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                                        ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
администрации Новоалександровского городского округа
Ставропольского края
П  Р  И  К  А  З
	02 марта 2018г
	г. Новоалександровск
	
	№ 49

	О внесении изменений в приказ финансового управления администрации Новоалександровского городского округа от 03 ноября 2017 года  № 178 «Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Новоалександровского городского округа Ставропольского края»


        В соответствии со статьями 9 и 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01 июля 2013 г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), в целях совершенствования организации работы по составлению и исполнению бюджета Новоалександровского городского округа Ставропольского края

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в приказ финансового управления администрации Новоалександровского муниципального района Ставропольского края от 03 ноября 20017  года № 178 «Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Новоалександровского городского округа Ставропольского края», согласно приложению к настоящему приказу.
2. Отделу планирования и исполнения бюджета (Противень М.А.) довести настоящий приказ до сведения главных распорядителей средств бюджета Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела планирования и исполнения бюджета финансового управления администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края Противень М.А.
Заместитель главы администрации – начальник 
финансового управления 
администрации Новоалександровского 

муниципального района   
Ставропольского края                                                                       Н.Л.Булавина
	Приложение 

к приказу финансового управления администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края 

от 02 марта 2018 г. № 49


ИЗМЕНЕНИЯ,
которые вносятся в «Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Новоалександровского городского округа Ставропольского края»

    В приложении 4 «Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Новоалександровского городского округа Ставропольского края» пункт 4. «Универсальные направления расходов, увязываемые с целевыми статьями основных мероприятий муниципальных программ Новоалександровского городского округа Ставропольского края, непрограммными направлениями расходов органов местного самоуправления Новоалександровского городского округа Ставропольского края
1. дополнить направлениями расходов следующего содержания:
«20190 – Изготовление дизайн - проектов в рамках реализации мероприятий комфортной городской среды»
«20210 - Проведение смотра - конкурса "Самый благоустроенный населенный пункт"»

«20730 - Расходы на разработку (корректировку) проектно-сметной документации по строительству "Детский сад на 105 мест"»

«20780 - Расходы на обеспечение видеонаблюдением муниципальных учреждений социальной сферы»

«60040  - Субсидии на поддержку народных дружин из числа членов казачьих обществ, участвующих в охране общественного порядка»
«74970 - Предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья, нуждающимся в улучшении жилищных условий, имеющим одного или двух детей, а также, не имеющим детей, социальных выплат на приобретение (строительство) жилья, за счет средств краевого бюджета»
«S4970 - Предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья, нуждающимся в улучшении жилищных условий, имеющим одного или двух детей, а также, не имеющим детей, социальных выплат на приобретение (строительство) жилья за счет средств местного бюджета»
         2. Направления расходов  «R5431», «R543B» изложить в следующей редакции:

«R5431 - Cодействие достижению целевых показателей реализации региональных программ развития агропромышленного комплекса (возмещение части затрат на приобретение элитных семян)»
«R543B - Содействие достижению целевых показателей реализации региональных программ развития агропромышленного комплекса (возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования)»
