Аналитическая справка по результатам мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия Новоалександровского городского округа Ставропольского края в которых составляет 50 и более процентов, за 2021 год

По состоянию на 01 января 2022 года на территории Новоалександровского городского округа Ставропольского края (далее - округ) осуществляют деятельность 93 хозяйствующих субъекта, доля участия округа в которых составляет 50 и более процентов, в том числе 17 казенных учреждений, 71 бюджетное учреждение, 5 муниципальных унитарных предприятий.
Основные рынки, на которых осуществляют деятельность указанные выше хозяйствующие субъекты: рынок услуг в сфере общего образования детей, рынок услуг дошкольного образования, рынок услуг дополнительного образования, рынок услуг в сфере культуры и сфере жилищно-коммунальных услуг.
В 2021 году в городском округе функционировало 17 школ с численностью учащихся 6520 человек, 36 детских сада с численностью 2595 детей.
Общеобразовательные учреждения предоставляют возможность освоения образовательных программ в различных формах: обучающиеся по состоянию здоровья получали образование по индивидуальным программам на дому – 135 человек, обучались с помощью дистанционных технологий на базе общеобразовательных учреждений.
В округе функционируют 139 спортивных сооружений, единовременной пропускной способностью 5210 человек. В 2021 году осуществляли свою деятельность 65 учреждений физической культуры. Охват занимающихся - 30154 человека, из них женщин – 14340 человек. На территории округа за 2021 год проведено 140 спортивных мероприятий и соревнований, в которых приняли участие около 10000 человек. 
На территории Новоалександровского городского округа Ставропольского края всего 66 учреждений, подведомственных управлению культуры администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края: 36 учреждений клубного типа (включая филиалы), 25 библиотек (включая филиалы), 2 учреждения дополнительного образования, районный историко-краеведческий музей, городской парк культуры и отдыха, хозяйственный центр по обслуживанию учреждений культуры.	
В отрасли культуры Новоалександровского городского округа сегодня работают 530 человек, 323 – это творческие кадры. По состоянию 01.01.2022г. в учреждениях культуры работает 481 клубное формирование, в которых занимаются более 6,8 тысяч человек. В 2021 году учреждениями культуры округа было проведено свыше 7000 мероприятий в которых приняло участие 987230 человек.
На территории округа зарегистрировано шесть муниципальных унитарных предприятия. В 2021 году осуществляло деятельность пять муниципальных унитарных предприятия.
МУП Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Григорополисское коммунальное хозяйство», основной вид - деятельность по чистке и уборке прочая, не включенная в другие группировки. 
МУП Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Расшеватский водоканал», основной вид - Забор, очистка и распределение воды. 
Необходимо отметить, что в 2021 году ликвидировано одно муниципальное унитарное предприятие:
МУП Новоалександровского городского округа Ставропольского края бытового обслуживания населения «Элегант», сфера деятельности - предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты. Дата прекращения деятельности 27.04.2021 года.
МУП Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Горьковское жилищно-коммунальное хозяйство», сфера деятельности - производство санитарно-технических работ, монтаж отопительных систем и систем кондиционирования воздуха. Находится в стадии ликвидации с 23.06.2021 года.
МУП Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Рынок «Центральный», сфера деятельности - торговля розничная в нестационарных торговых объектах и на рынках прочими товарами. Находится в стадии ликвидации с 24.06.2021 года.
МУП Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Жилищно-коммунальное хозяйство», деятельность по чистке и уборке прочая, не включенная в другие группировки. 
Организация находится в стадии реорганизации в форме присоединение, правопреемником является муниципальное казенное учреждение «Благоустройство Новоалександровского городского округа» с 03.02.2021 года.
  Процесс ликвидации данных предприятий продолжается в 2022 году.
Администрация Новоалександровского городского округа Ставропольского края продолжит работу по проведению мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов в целях выявления динамики показателей, эффективности работы данных хозяйствующих субъектов. По итогам мониторинга будут приниматься   своевременные  меры по устранению негативных факторов, а также, в случае  необходимости,  решения по процедуре ликвидации хозяйствующих субъектов.
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