КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН
 НОВОАЛЕКСАНДРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ОТЧЕТ
о результатах экспертно-аналитического мероприятия 
«Проведение аудита эффективности муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в Новоалександровском городском округе Ставропольского края» 
(наименование мероприятия в соответствии с планом работы КСО)

Основание для проведения мероприятия: пункт 20 плана работ контрольно-счетного органа Новоалександровского городского округа Ставропольского края, приказ председателя контрольно-счетного органа Новоалександровского городского округа Ставропольского края №23 от 06.10.2020г.
Предмет мероприятия: средства федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и внебюджетных источников финансирования программы, а также деятельность объектов контрольного мероприятия по их использованию.
Объект (объекты) мероприятия:
Администрация Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
Исследуемый период: 2019г.
Сроки проведения мероприятия с 12.10.2020 г. по 29.10.2020 г.
Цель (цели) мероприятия: 
Цель 1 
Установить соблюдение требований законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов в части финансового обеспечения и порядка реализации программы
Вопросы: 
- Проанализировать федеральные и региональные нормативные правовые акты, устанавливающие параметры финансового обеспечения, условия и порядок администрирования хода реализации программы.
- Проверить организацию деятельности главного распорядителя средств
- Проверить соответствие фактического финансирования из всех источников параметрам финансового обеспечения программы.
Цель 2
 Проверить использование финансовых ресурсов, выделенных на реализацию программных мероприятий.
Вопросы:
- Проверить полноту и своевременность финансирования мероприятий программы.
- Проверить достоверность отчетности о реализации программы. 
- Проверить целевое использование бюджетных средств, выделенных на реализацию программы.
Цель 3. 
Провести оценку эффективности реализации мероприятий программы.
Вопросы проверки:
- Проверить полноту и качество исполнения мероприятий программы (выборочно). 
- Проверить правильность определения фактических показателей и индикаторов, достигнутых в ходе реализации. 
- Сравнить фактические показатели и индикаторы с их целевыми значениями.
- Проанализировать степень достижения установленных целевых показателей и индикаторов.
Результаты мероприятия:
1. Анализ соблюдения требований законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов в части финансового обеспечения и порядка реализации программы.
Муниципальная программа «Развитие муниципальной службы в Новоалександровском городском округе Ставропольского края» (далее - программа) утверждена постановлением администрации Новоалександровского городского округа от 29.12.2018г. №2127. 
Программа разрабатывалась и реализовывалась в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Новоалександровского муниципального района Ставропольского края (далее - Порядком), утвержденным постановлением администрации Новоалександровского городского округа от 01.11.2017 года № 3 и на основании Методических указаний по разработке и реализации муниципальных программ Новоалександровского городского округа Ставропольского края (далее - Методики) утвержденным постановлением администрации Новоалександровского городского округа от 01.11.2017 года № 4 (с учетом вносимых изменений).
2. Проверка использования финансовых ресурсов, выделенных на реализацию программных мероприятий.
В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия были рассмотрены бухгалтерские документы, подтверждающие расходы, связанные с реализацией программы. Предоставлены приказы, программы мероприятий, сметы расходов, договора.
Документы, необходимые для проверки, предоставлены в срок, указанные в запросе.
В течение реализации программы вносилось 1 изменение (№1076 от 18.07.2019г.) 
Постановлением администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края № 1076 от 18.07.2019г. «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие муниципальной службы в Новоалександровском городском округе Ставропольского края» общий объём финансового обеспечения  Программы составил 3206,0 тыс. руб., 
За счет средств бюджета Новоалександровского городского округа Ставропольского края – 3206,00 тыс. рублей, в том числе по годам:
в 2019 году – 536,0 тыс. рублей;
в 2020 году – 534,0 тыс. рублей;
в 2021 году – 534,0 тыс. рублей;
в 2022 году – 534,0 тыс. рублей;
в 2023 году – 534,0 тыс. рублей;
в 2024 году – 534,0 тыс. рублей.

Решением Совета депутатов Новоалександровского городского округа Ставропольского края №27/319 от 09.07.2019 г. «О внесении изменений в решение Совета депутатов Новоалександровского городского округа Ставропольского края первого созыва от 14 декабря 2018 года № 21/283 «О бюджете Новоалександровского городского округа Ставропольского края на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» на 2019 год предусмотрено 536,0 тыс. руб.
Объектом контроля предоставлены  нормативно-правовые документы, на основании которых выделялись средства из федерального и краевого бюджета на реализацию Программы.
Всего проверено 29 финансовых документа. 
К проверке предоставлен мониторинг реализации программы, согласно которого, исполнено 519,52 тыс. руб., или 96,9%.
Отклонение от утвержденных назначений составило 16,48 тыс. руб. 

Информация об использовании средств на реализацию муниципальной программы:

Основное мероприятие – «Совершенствование нормативной правовой базы по вопросам развития муниципальной службы в рамках законодательства о муниципальной службе»: – без финансового обеспечения.
Основное мероприятие – «Формирование эффективных механизмов подбора кадров для муниципальной службы» - без финансирования.
Основное мероприятие – «Обеспечение устойчивого развития кадрового потенциала и повышения эффективности муниципальной службы  – кассовое исполнение составило 519,52 тыс. руб., в том числе по мероприятиям:
- «Обеспечение участий в семинарах, конференциях и других мероприятиях по вопросам организации муниципальной службы, проводимых Правительством Ставропольского края либо иными образовательными учреждениями» - без финансирования;
- «Обеспечение обучения и повышения квалификации, переподготовки муниципальных служащих в соответствии с определенной ежегодной потребностью в дополнительном повышении профессионального уровня» - при плане 251,0 тыс. руб. кассовое исполнение составило 235,15 тыс. руб.;
- «Стимулирование муниципальных служащих (поощрения, награды)» - без финансирования;
-  «Формирование в администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края индивидуальных планов профессионального развития муниципальных служащих» - без финансирования;
- «Ежегодное проведение совещаний и семинаров по вопросам реализации законодательства о муниципальной службе» - без финансирования;
-  «Ежегодное проведение семинаров, стажировок, онлайн-лекций и конференций, «круглых столов» по вопросам развития местного самоуправления, в том числе с применением мультимедийного оборудования, участие в мероприятиях по данным вопросам за пределами Ставропольского края» - при плане 20,0 тыс. руб. кассовое исполнение составило 20,0 тыс. руб.;
- «Ежегодное проведение районного конкурса «Лучший муниципальный служащий» - при плане 265,0 тыс. руб. кассовое исполнение составило 264,37,0 тыс. руб.


В ходе реализации программных мероприятий вышеуказанной программы в период 2019 года достигнуты следующие значения показателей обозначенной муниципальной программы:
1. Основное мероприятие – «Совершенствование нормативной правовой базы по вопросам развития муниципальной службы в рамках законодательства о муниципальной службе»: 
- разработано 16 муниципальных нормативных правовых актов администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ставропольского края, регулирующих вопросы муниципальной службы.
Показатели достигнуты.
1. Основное мероприятие – «Формирование эффективных механизмов подбора кадров для муниципальной службы».
В отчетном периоде в администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края прошли производственную практику 4 студента образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования.
Сформирован кадровый резерв на 50 должностей муниципальной службы (в него включены 98 муниципальных служащих).
Сформирован муниципальный резерв управленческих кадров на 21 должность муниципальной службы (в него включены 46 муниципальных служащих).
Показатели достигнуты.
1. Основное мероприятие -  «Обеспечение устойчивого развития кадрового потенциала и повышения эффективности муниципальной службы»
В отчетном периоде 7 муниципальных служащих участвовали в семинарах, конференциях и других мероприятиях по вопросам организации муниципальной службы, проводимых Правительством Ставропольского края; 
-  120 муниципальных служащих прошли курсы повышения квалификации;
-  52 муниципальных служащих были поощрены районными и краевыми наградами;
-  на 100 муниципальных служащих разработаны индивидуальные планы профессионального развития;
- в администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края проведено 2 семинара по вопросам реализации законодательства о муниципальной службе;
-  3 муниципальных служащих приняли участие в семинарах по вопросам развития местного самоуправления за пределами Ставропольского края;
- 20 муниципальных служащих участвовали в районном конкурсе «Лучший муниципальный служащий».
	Экономия средств составила 16,48 тыс. руб. 

[bookmark: _GoBack]Выводы:
1. Программа согласована с бюджетом Новоалександровского городского округа. 
2. Основные мероприятия программы исполнены.
3. Все целевые показатели экономической эффективности, достигли планового увеличения.
4. Программу признать эффективной.



Председатель контрольно-счетного органа
Новоалександровского городского
округа Ставропольского края		                                  О.В. Захарченко




