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ПРОТОКОЛ   № 1
публичных слушаний по  вопросам рассмотрения проекта стратегии социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края до 2035 года и проекта постановления администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края об определении границ, прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Новоалександровского городского округа Ставропольского края. 

г. Новоалександровск                                                          03 декабря 2019 года

Место проведения: город Новоалександровск, улица Гагарина, 313 зал заседаний (2 этаж) администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
Публичные слушания назначены постановлением Главы Новоалександровского городского округа Ставропольского края                    от 11 ноября 2019 года № 11.
Время проведения 10:00 часов. 

Вел публичные слушания  заместитель главы администрации – начальник территориального отдела  г.Новоалександровска администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края                     И.В. Картишко, председатель комиссии.
На публичных слушаниях присутствовали:

Председатель комиссии: 
Картишко Игорь Владимирович - заместитель главы администрации – начальник территориального отдела города Новоалександровска администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края;

Заместитель председателя комиссии: 
Митрофанова Ирина Ивановна - начальник отдела  экономического развития администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края.

Члены комиссии:

Дубинин Николай Георгиевич - заместитель главы администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края;
Кузнецова Ирина Александровна - главный специалист отдела экономического развития администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края;	
Немыкина Наталья Ивановна - главный специалист отдела экономического развития администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края;	
Селюкова Екатерина Александровна - главный специалист отдела экономического развития администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края;	
Целовальников Александр Киреевич - заместитель главы администрации – начальник отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды Новоалександровского городского округа Ставропольского края.

Секретарь комиссии: Селезнева Светлана Ивановна - заместитель начальника отдела экономического развития администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края.

Присутствовали все члены комиссии в количестве 8 человек. Комиссия правомочна принимать решения.

На публичных слушаниях также присутствовали:

-депутаты Совета депутатов Новоалександровского городского округа Ставропольского края первого созыва;
-начальники территориальных отделов администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края;
-начальники отделов администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края;
представители общественных организаций Новоалександровского городского округа Ставропольского края;
население Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
Оповещение о начале публичных слушаний опубликовано в общественно-политической газете Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Знамя труда» 29 ноября 2019 г № 89.


Председателем комиссии Картишко И. В. оглашена повестка дня:

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.Проект стратегии социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края до 2035 года.
2.Проект постановления администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края об определении границ, прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
Председатель комиссии Картишко И.В. предложил проголосовать за повестку дня или против нее.

ГОЛОСОВАЛИ:  «за»  -  единогласно
		            «против»	- нет
		            «воздержались» - нет

РЕШЕНИЕ: Утвердить повестку дня в предложенном варианте.


По вопросу 1. доложила заместитель председателя комиссии Митрофанова Ирина Ивановна:

В Новоалександровском городском округе сформирована система стратегического планирования. Базовым документом, определяющим социально-экономическую политику территории является Стратегия. Первая Стратегия социально - экономического развития Новоалександровского муниципального района была разработана и принята в 2009 году, актуализирована в 2013 году, и с  2018 года нами велась работа по разработке  Стратегии социально-экономического развития Новоалександровского городского округа до 2035 года (далее – Стратегия). 

Согласно принципа  преемственности и непрерывности, закрепленного в Законе,  документ является последовательным продолжением Стратегии социально-экономического развития Новоалександровского муниципального  района Ставропольского края до 2020 года и на период до 2025 года и представляет собой видение желаемого будущего Новоалександровского городского округа Ставропольского края к 2035 году. 

Стратегия разработана в соответствии с Федеральным законом от 28 июня 2014 года №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Методическими рекомендациями по разработке и корректировке стратегии социально-экономического развития субъекта Российской Федерации и плана мероприятий по ее реализации, утвержденные приказом министерства экономического развития Российской Федерации от 23 марта 2017 г. № 132. Стратегия основывается на Концепции социально-экономического развития Российской Федерации, Стратегиях социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа и Ставропольского края, федеральных и краевых отраслевых стратегиях, Посланиях и Майских Указах Президента Российской Федерации, паспортов национальных проектов.     
  
В разработке Стратегии принимали участие: 
- администрация Новоалександровского городского округа Ставропольского края (отделы и отраслевые функциональные) территориальные органы;
- предприятия и организации городского округа;
- общественные организации, компетентные представители бизнеса и населения.
Стратегия состоит из 9 разделов. Стратегия разрабатывалась в 4 этапа. 
Стратегией определены цели, задачи и приоритетные направления социального – экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края. Главная цель Стратегии – достижение высокого уровня качества жизни населения. 
В марте месяце 2019 года (29.03.2019г.) проект Стратегии был направлен в министерство экономического развития Ставропольского края с целью проведения экспертизы и согласования в министерствах и ведомствах Ставропольского края. Были указаны замечания, после внесения корректировок получено сводное положительное заключение на проект Стратегии в октябре 2019 года.
Контроль за реализацией Стратегии будет осуществляться уполномоченным органом (отделом экономического развития АНГО СК) в соответствии с Планом мероприятий по реализации Стратегии.
С целью проведения процедуры общественного обсуждения проект Стратегии был размещен  в информационной системе ГАС «Управление»,  на портале НГО СК,  в библиотеке  Районного Дворца Культуры. Проект Стратегии обязательно должен быть вынесен на публичные слушания, что сегодня мы и сделали. 
После проведения публичных слушаний, Стратегия должна быть утверждена  решением Совета депутатов Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
	Председатель комиссии Картишко И.В. указал, что на проект Стратегии   социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края до 2035 года  получено сводное положительное заключение от Министерства экономического развития Ставропольского края и предложено вынести проект Стратегии на рассмотрение заседанию Совета депутатов Новоалександровского городского округа Ставропольского края первого созыва.

Больше вопросов, предложений, заявлений от членов комиссии и присутствующих лиц не поступало. 

Председатель комиссии Картишко И.В. предложил голосовать по данному вопросу.


ГОЛОСОВАЛИ: «за»  -  единогласно
		           «против»	- нет
		           «воздержались» - нет

РЕШЕНИЕ: Вынести проект  Стратегии на рассмотрение в Совет депутатов Новоалександровского городского округа Ставропольского края первого созыва.


По вопросу 2. доложила заместитель председателя комиссии Митрофанова Ирина Ивановна:

	Проект постановления администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Об определении границ, прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Новоалександровского городского округа Ставропольского края» (далее проект постановления) соответствует требованиям законодательства. 
        Необходимо установить минимальное значение расстояния: от детских организаций, от образовательных организаций, от медицинских организаций, от объектов спорта, от мест массового скопления граждан, от розничного рынка, от вокзала, от автостанции до границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции 100 метров.
       Проект постановления включает в себя следующие перечни: детских организаций, образовательных организаций, объектов спорта, медицинских организаций, мест массового скопления граждан, мест от розничного рынка, мест от вокзала, мест от автостанции до границ прилегающих территорий, к которым запрещена розничная продажа алкогольной продукции на территории Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
Данные перечни являются приложениями к проекту постановления, который обнародован через МКУК «Центральная библиотечная система Новоалександровского городского округа» и размещен на официальном портале Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
Предложено считать утратившим силу постановление администрации муниципального образования город Новоалександровск Новоалександровского района Ставропольского края                                       от 20 июня 2013 года № 431 «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории муниципального образования город Новоалександровск» в связи с утверждением постановления администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Об определении границ, прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Новоалександровского городского округа Ставропольского края».
        Митрофанова Ирина Ивановна доложила также, что в адрес администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края поступило заявление от индивидуального предпринимателя Исаева Магомеда Османовича, зарегистрированного по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский район, г. Новоалександровск, ул. Карла Маркса, д. 193 следующего содержания: 
Прошу Вас рассмотреть вопрос о снижении минимального значения расстояния от мест массового скопления граждан до границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции до 50 метров на публичных слушаниях по проекту постановления администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Об определении границ, прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Новоалександровского городского округа Ставропольского края», которые состоятся 03 декабря 2019 года. В связи с тем, что торговый объект «Фатима», расположенный по адресу: Ставропольский край, г. Новоалександровск, ул. Карла Маркса, д. 193 находится менее 100 метров от РДК г. Новоалександровска. Данный торговый объект на рынке более 10 лет, на алкогольную продукцию имеется лицензия. Продажа алкоголя реализуется в соответствии с требованиями по реализации алкогольной продукции. За данный период работы нарушения со стороны контрольно – надзорных органов по продаже алкогольной продукции не выявлены.

Больше вопросов, предложений, заявлений от членов комиссии и присутствующих лиц не поступало. 

Председателем комиссии Картишко И.В. было предложено проголосовать по данному вопросу.


ГОЛОСОВАЛИ: «за»  -  единогласно
		           «против»	- нет
		           «воздержались» - нет

РЕШЕНИЕ: Одобрить проект постановления с учетом предложения о снижении минимального значения расстояния от мест массового скопления граждан до границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции до 50 метров.




Выводы заседания: 
Представить заключение и протокол публичных слушаний в администрацию Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
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