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                                        ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
администрации Новоалександровского городского округа
Ставропольского края
П Р И К А З
	17 июля 2018г
	г. Новоалександровск
	
	№ 155.1

	О внесении изменений в приказ финансового управления администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 29 декабря 2017 года  № 70 «Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Новоалександровского городского округа Ставропольского края»

	


        В соответствии со статьями 9 и 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01 июля 2013 г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), в целях совершенствования организации работы по составлению и исполнению бюджета Новоалександровского городского округа Ставропольского края

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в приказ финансового управления администрации Новоалександровского муниципального района Ставропольского края от 29 декабря 2017 года № 70 «Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Новоалександровского городского округа Ставропольского края», согласно приложению к настоящему приказу.
2. Отделу планирования и исполнения бюджета (Противень М.А.) довести настоящий приказ до сведения главных распорядителей средств бюджета Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела планирования и исполнения бюджета финансового управления администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края Противень М.А.
Заместитель главы администрации – начальник 
финансового управления администрации
 Новоалександровского городского округа   
Ставропольского края                                                                       Н.Л.Булавина
	Приложение 

к приказу финансового управления администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края 

от 17 июля 2018 г. № 155.1


ИЗМЕНЕНИЯ,
которые вносятся в «Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Новоалександровского городского округа Ставропольского края»

    В приложении 4 «Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Новоалександровского городского округа Ставропольского края» пункт 4. «Универсальные направления расходов, увязываемые с целевыми статьями основных мероприятий муниципальных программ Новоалександровского городского округа Ставропольского края, непрограммными направлениями расходов органов местного самоуправления Новоалександровского городского округа Ставропольского края
1. дополнить направлениями расходов следующего содержания:
«L5673 - Реализация мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий (Подъезд от а/д Новоалександровск Григорополисская гр. Ставропольского края к поселку МТФ2 СХПК "Россия", Новоалександровский район)» 
«77007 - Капитальное строительство (реконструкция) объектов спорта (Реконструкция открытых плоскостных сооружений стадиона "Дружба" г. Новоалександровск, Новоалександровский район)» 

«S7007 - Капитальное строительство (реконструкция) объектов спорта (Реконструкция открытых плоскостных сооружений стадиона "Дружба" г. Новоалександровск, Новоалександровский район)»

2. Направления расходов «77001», «S7001» изложить в следующей редакции:

«77001 - Субсидии на софинансирование капитального строительства (реконструкции) объектов спорта (Спортивный комплекс г. Новоалександровск, ул. Ленина, Новоалександровский район)»
«S7001 - Субсидии на софинансирование капитального строительства (реконструкции) объектов спорта (Спортивный комплекс г. Новоалександровск, ул. Ленина, Новоалександровский район)»
