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Пояснительная записка 
к результатам мониторинга и контроля прогноза социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края на среднесрочный период, за 2022 год 
Мониторинг и контроль прогноза социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края на среднесрочный период за 2022 год, проводился в соответствии с  постановлением администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края  от 09.11.2022г. № 1438 «О  прогнозе социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края  на 2023 год и на плановый период  2024 и 2025 года» (далее – прогноз), выполнен в соответствии с требованием Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края на среднесрочный период, утвержденного постановлением администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 01.11.2017г. № 2. 

Мониторинг прогноза осуществлен на основе обобщения информации об итогах социально - экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края за 2021 - 2022 годы. 
В 2022 году и в последующие годы основные направления социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края определяются в значительной степени сложившейся отраслевой структурой экономики, имеющимся сельскохозяйственным производством, промышленным потенциалом и трудовыми ресурсами.
Прогноз социально - экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края  на 2023 год и на плановый период  2024 и 2025 года разрабатывался на основе анализа тенденций развития экономики за 2020-2021 годы и экономической ситуации, сложившейся за 9 месяцев 2022 года, в соответствии с данными Управления Федеральной службы государственной статистики по Северо-Кавказскому Федеральному округу (далее – Северо-Кавказстат), материалами предоставленными министерством экономического развития Российской Федерации, прогнозными показателями  предоставленными структурными подразделениями и отраслевыми (функциональными) органами администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края, предприятиями всех форм собственности, в двух вариантах: консервативный вариант и базовый вариант. 
Различие вариантов прогноза обусловлено отличием моделей поведения частного бизнеса, перспективами повышения его конкурентоспособности и эффективностью реализации муниципальной политики развития.
Консервативный вариант прогноза развития Новоалександровского городского округа разрабатывается на основе сценарных условий, характеризующих существенное ухудшение темпов экономического роста, внешнеэкономических и иных условий;

          базовый вариант прогноза развития Новоалександровского городского округа характеризует основные тенденции и параметры развития экономики городского округа при сценарных условиях, характеризующих консервативные оценки темпов экономического роста, внешнеэкономических и иных условий;


Наблюдалось устойчивое развитие базовых видов экономической деятельности, таких как сельское хозяйство, промышленность, развитие инфраструктуры.
Анализ прогноза показывает умеренные темпы роста в реальном секторе экономики Новоалександровского городского округа Ставропольского края и повышение уровня жизни населения.

Перечень показателей социально-экономического развития, по которым осуществлялся мониторинг и контроль прогноза социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края за 2021 год представлен в приложении.
Население
По данным Северо-Кавказстата среднегодовая численность постоянного населения Новоалександровского городского округа Ставропольского края (далее – городской округ) за 2022 год возросла по сравнению с 2021 годом на 500 человек и составила 63,5 тыс. человек (с учетом ВПН-2020). Отклонение фактического значения (среднегодовая численность постоянного населения) от прогнозируемого значения численности населения составило 0,6 тыс. человек (факт - 63,5 тыс. чел., план – 62,9 тыс. человек). 
Демографическая ситуация за 2022 год характеризуется снижением рождаемости и снижением смертности. С января по декабрь 2022 года в городском округе родилось 485 детей (2021 г. - 510), умерло 889 человек, смертность снизилась по сравнению с соответствующим периодом 2021 года на 273 человека (2021 г. - 1162), естественная убыль населения составила 404 человека (2021 г. - 652).
При расчетах показателей были учтены демографические процессы, сложившиеся в 2021 году и за январь-сентябрь 2022 года. Предполагалось, что общий коэффициент рождаемости населения по итогам 2022 года составит 7,8 промиле, что соответствует факту 2022 года, но ниже 2021 года на 0,3 промиле (2021г. - 8,1). Общий коэффициент смертности населения составил 14,3 промиле (2021г. - 18,4), что на 6,5 промиле превышает общий коэффициент рождаемости (7,8 промиле).
Точность прогнозирования по разделу «Население» составило 95,02 %.

  Промышленное производство
При расчете прогнозного значения за основу взяты данные за 9 месяцев 2022 года формы П-1 «Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг» федерального статистического наблюдения.
За январь – декабрь 2022 года объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности составил 5 млрд. 831,2 млн. рублей, увеличение к 2021 году составило 101,6 % (2021 г. – 5 млрд. 740,6 млн. руб.).

В структуре отрасли «Промышленность» лидером остаются обрабатывающие производства, с достаточной собственной сырьевой базой, доля которых составляет 88,7 % (2021г. - 90,3%). 
В 2022 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по обрабатывающим производствам снизился к соответствующему периоду прошлого года на 15,7 млн. рублей или на 0,3% и составил 5 млрд. 154,8 млн. рублей (2021 г. - 5170,5 млн. руб.), и ниже планового значения 2022 года на 402,2 млн. рублей (план на 2022 год - 632,6 млн. руб.).
По виду экономической деятельности «обеспечение электрической энергией, газом и паром» оказано услуг на 572,2 млн. рублей, что выше уровня 2021 года на 96,9 млн. рублей, но ниже планового значения 2022 года на 60,4 млн. рублей. (плановое значение – 632,6 млн. руб.),  темп роста к 2021 году составил 120,4 %.
По водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений объем отгруженной продукции составил - 97,1 млн. рублей, что на 6,1 млн. рублей выше уровня 2021 года, но ниже планового значения на 6,9 млн. рублей, темп роста к 2021 году составил 106,7 %. 

Точность прогнозирования раздела «Промышленное производство» составила – 90,48 %.

        Сельское хозяйство

 Расчет показателей осуществлялся отделом
сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края (далее – управление сельского хозяйства).
При прогнозирований показателей на 2022 год за основу брались оперативные данные о производстве сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий (сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, граждане, ведущие личные подсобные хозяйства), предварительная структура посевных площадей на 2022 год, а также учитывались целевые индикаторы  реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2017 - 2024 годы, определенные соглашением между министерством сельского хозяйства Ставропольского края и администрацией Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 29 марта 2019 г. № 21/19.
Варианты развития сельскохозяйственного производства отличались
прежде всего, объемами производства основных видов сельскохозяйственной
продукции, объемами инвестиций сельскохозяйственных
товаропроизводителей и государственной поддержки приоритетных
отраслей.
При расчете показателей учитывались индексы цен реализации продукции
сельхозпроизводителями и индексы - дефляторы на продукцию сельского
хозяйства, отраженные в основных показателях прогноза социально-
экономического развития Российской Федерации на 2023 год и на период до 2025 года.
Предполагалось, что растениеводство на протяжении прогнозного
периода останется основной отраслью сельскохозяйственного производства
во всех категориях хозяйств. Главные риски развития данной отрасли -
неблагоприятные погодные условия, оказывающие негативное влияние на
развитие и формирование урожая сельскохозяйственных культур.
Объем производства продукции сельского хозяйства всеми категориями хозяйств (сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, граждане, ведущие личные подсобные хозяйства) за 2022 год составил 17768 млн. рублей, что на 4568 млн. рублей больше прогнозируемого значения (плановое значение –13200 млн. рублей) и выше уровня 2021 года на 1730 млн. рублей. 

Объем продукции растениеводства составил 14711 млн. рублей, что на 2611 млн. рублей больше от прогнозируемого значения (план – 12100 млн. рублей) и выше уровня 2021года на 1347,2 млн. рублей. 

Индекс производства растениеводческой продукции в сопоставимых ценах за 2022 год составил 103,2 % (плановое значение –100,2 %). 
Объем продукции животноводства составил 836,7 млн. рублей, что на 316,7 млн. рублей больше от прогнозируемого значения (план – 520 млн. рублей) и больше показателя 2021 года на 203,7 млн. рублей (2021 г. - 633 млн. руб.)
Индекс производства животноводческой продукции в сопоставимых ценах за 2022 год составил 101,9 % (плановое значение – 100,1 %).  

 Точность прогнозирования раздела «Сельское хозяйство» составила – 83,63 %.
Производство важнейших видов продукции в натуральном
выражении 
Расчет показателей осуществлялся управлением сельского хозяйства.
Прогноз показателей: валовой сбор зерна (в весе после доработки), валовой сбор сахарной свеклы, валовый сбор семян масличных культур, в том числе подсолнечника, валовый сбор картофеля и овощей основывался на предварительных данных о структуре посевных площадей на 2022 год и данных о производстве зерновых и зернобобовых культур за 2022 год в хозяйствах всех категорий. При расчете показателя также учитывалось значение целевого индикатора Соглашения по реализации Госпрограммы на 2022 год. 
Немаловажным резервом в увеличении валового сбора зерновых и зернобобовых культур, а также сахарной свеклы и масличных культур является увеличение внесения минеральных удобрений, а также за счет внедрения новых технологий возделывания. 
Валовой сбор зерна (в весе после доработки) за 2022 год составил 753,7 тыс. тонн, что выше прогнозного показателя 2022 года на 74,7 тыс. тонн, и выше 2021 года на 52,9 тыс. тонн.

 Валовой сбор сахарной свеклы за 2022 год составил 771,6 тыс. тонн, что выше прогнозного значения на 2022 год на 59,6 тыс. тонн и выше показателя 2021 года на 180,6 тыс. тонн.
 Валовой сбор масличных культур составил 86,8 тыс. тонн, что выше прогнозного значения на 2022 год и 2021 год на 20,6 тыс. тонн (2021г. - 66,2 тыс. тонн) подсолнечника – 69,8 тыс. тонн, что выше прогнозного значения на 2022 год на 9,7 тыс. тонн и выше показателя 2021 года на 10,7 тыс. тонн.

Валовой сбор картофеля за 2022 год составил 6,7 тыс. тонн, что выше прогнозного значения на 2022 год на 1,9 тыс. тонн и ниже показателя 2021 года на 0,4 тыс. тонн.

Валовой сбор овощей составил 5,5 тыс. тонн, что выше прогнозного значения на 2022 год на 2,2 тыс. тонн, но ниже 2021 года на 0,8 тыс. тонн.
   Скот и птица на убой (в живом весе)
Прогноз показателя основывался на оперативных данных о производстве мяса скота и птицы (на убой) за 9 месяцев 2022 года в хозяйствах всех категорий. При расчете показателя также учитывалось значение целевого индикатора Соглашения по реализации Госпрограммы на 2022 год и его фактическое значение за 2021 год. 

Говоря о производстве мяса, нужно отметить, что в 2022 году уровень его производства составил 12,8 тыс. тонн, при плане 14,1 тыс. тонн.

   Молоко
Прогноз показателя основывался на оперативных данных о производстве молока за 9 месяцев 2022 года в хозяйствах всех категорий. При расчете показателя также учитывалось значение целевого индикатора Соглашения по реализации Госпрограммы на 2022 год и его фактическое значение за 2021 год. Ожидалось, что надой молока в хозяйствах всех категорий составит 35 тыс. тонн в 2022 году, фактически данный показатель составил 37,2 тыс. тонн, что на 6,3 % больше запланированного.
Это стало возможным благодаря привлечению граждан к участию в целевых программах. 

Яйца
Расчет основывался на официальных статистических данных об объемах производства яиц за 2021 год и январь - сентябрь 2022 года. В 2022 году производство яиц составило 30 тыс. шт. и увеличилось на 10 тыс. шт. к уровню 2021 года.
Точность прогнозирования раздела «Производство важнейших видов продукции в натуральном выражении» составила – 83 %.

Строительство
Расчет прогнозных значений показателя основывался на официальных статистических данных о вводе в действие жилых домов за счет всех источников финансирования за 2021 год и 9 месяцев 2022 года. 
В прогнозе на 2022 год планировался ввод в действие жилых домов в объеме 6,9 тыс. м2, фактическое исполнение составило 6,9 м2 (индивидуальными застройщиками), что на 17,9 % больше соответствующего периода прошлого года или на 1,05 тыс. м2 (2021г. - введено в действие общей площади жилых помещений - 5853 м2.
Точность прогнозирования раздела «Строительство» - 100 %.

Торговля и услуги населению
Расчет прогнозного значения показателя на 2022 год основывался на тенденциях развития отрасли, отраженные в основных показателях прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2023 год и на плановый период до 2025 года и статистических данных предоставленных Северо-Кавказстатом за 9 месяцев 2022 года.
За январь – декабрь 2022 года оборот розничной торговли крупных и средних предприятий всех видов экономической деятельности составил 2707,5 млн. рублей и увеличился к соответствующему периоду прошлого года на 468,4 млн. рублей или на 20,9 % (2021г. – 2238,5 млн. руб.) и выше прогнозного показателя на 2022 год на 469 млн. рублей или на 20,9 % (прогноз на 2022 год - 2646 млн. руб.). 
Объем платных услуг населению по данным Северо - Кавказстата по крупным и средним организациям по итогам 2022 года составил 973,4 млн. рублей, что на 45,3 млн. рублей выше 2021 года (928,1 млн. руб.), но ниже планового значения на 94,6 млн. рублей или 8,9 % (плановое значение – 1068,0 млн. рублей).

Точность прогнозирования раздела «Торговля и услуги населению» составила - 96,3 %.
Малое и среднее предпринимательство, включая микропредприятия
Развитие малого и среднего предпринимательства в Новоалександровском городском округе служит основой для экономического развития городского округа, способствует решению социальных проблем.

Показатели деятельности хозяйствующих субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе по видам экономической деятельности за 2021  год заполнены согласно данных, предоставленных Северо - Кавказстатом (итоги сплошного наблюдения субъектов малого и среднего предпринимательства за 2015 год), за 2022 год – согласно верификации, проведенной Министерством экономического развития Ставропольского края, в целях формирования показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Ставропольского края.

По состоянию на 10.01.2023 года в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - Единый реестр МСП) включено 3721 ед. субъектов малого и среднего предпринимательства или 124,9 % к уровню 2021 года (2021г. - 2978 ед.), из включенных в Единый реестр МСП: 
ИП - 1774 ед. или 47,7 %; 
малые предприятия, с учетом микропредприятий - 194 ед. или 5,2 %; 
средние предприятия - 8 ед. или 0,2 %; 

самозанятых граждан, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»  -1745 чел. или 46,9 % и  выросло по сравнению с 2021 годом на 748 чел. (2021г. - 997 чел.).
По состоянию на 01 января 2023 года на территории городского округа
осуществляло деятельность малых и средних предприятий, включая микропредприятия в количестве 194 единицы, что на 12 единиц ниже
значения 2021 года (206 субъектов МСП).

Точность прогнозирования раздела «Малое и среднее предпринимательство, включая микропредприятия» составила – 100 %.
Инвестиции
Инвестиции играют одну из ключевых ролей в экономике Новоалександровского городского округа, обеспечивая воспроизводство основных фондов и повышение конкурентного преимущества территории.
Расчет прогнозного значения основывался на статистических данных
формы П-2 «Инвестиции в основной капитал по организациям, не относящимся к субъектам малого и среднего предпринимательства» (по кругу отчитывающихся организаций – крупные и средние предприятия). Согласно предварительной оценке объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям на 2021 год планировался в сумме 3 млрд. рублей. Фактически по крупным и средним предприятиям, представляющим статистическую отчетность в Северо - Кавказстат, объём инвестиций в основной капитал за январь - декабрь 2022 года составил 2015,1 млн. рублей, что меньше объема соответствующего периода прошлого года на 1228,3 млн. рублей (2021 г. – 3243,4 млн. рублей). 

Точность прогнозирования по разделу «Инвестиции» составила 51,1 %.
Труд и занятость
Прогнозирование показателей осуществлялось исходя из данных управления труда и социальной защиты населения администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края (далее - управление труда), государственного казенного учреждения «Центр занятости населения Новоалександровского района» (далее – центр занятости), формы федерального статистического наблюдения П - 4 «Сведения о численности и заработной плате работников» за 9 месяцев 2021 года и основных показателей прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2023 год и на плановый период до 2025 года.

Согласно баланса трудовых ресурсов по Новоалександровскому городскому округу Ставропольского края, который формируется ежегодно до 01 апреля, согласно представленных данных различных организаций Новоалександровского городского округа, среднегодовая численность занятых в экономике увеличилась к соответствующему периоду прошлого года на 0,1 тыс. человек и составила 19,38 тыс. человек (2021г. – 19,28 тыс. чел.) и выше прогнозного показателя на 2022 год - на 0,2 тыс. человек (прогноз на 2022 год - 19,18 тыс. чел.). 

По данным центра занятости в 2022 году уровень безработицы к экономически - активному населению составил 0,5 % и снизился к соответствующему периоду прошлого года на 0,3 % (2021 г. - 0,8 %) и ниже планового показателя 2022 года на 0,2 % (план на 2022г. -0,7%).
Численность безработных, зарегистрированных в центре занятости по состоянию на 31.12.2022 года планировалось в количестве 0,49 тыс. чел., фактическое исполнение составило 0,39 тыс. человек, что на 0,2 тыс. чел. ниже уровня 2021 года (2021г. -0,59 тыс. чел.).
Согласно формы федерального статистического наблюдения П - 4 «Сведения о численности и заработной плате работников»:

- среднемесячная численность работников организаций (без внешних совместителей) в 2022 году составила 8,6 тыс. чел., что соответствует прогнозному показателю на 2022 год, но ниже показателя 2021 года на 0,1 тыс. чел. (2021г. - 8,7 тыс. чел.);

- номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников организаций составила 41315,1 рублей и увеличилась на 6158,3 рублей или 17,5% к уровню 2021 года (2021г. - 35156,8 руб.), а так же превысила плановое значение на 2022 год - на 920,1 рублей или 2,3 %;
- фонд начисленной заработной платы работников организаций в 2022 году составил 4326 млн. рублей и увеличился по сравнению с 2021 годом на 17,1 % (3692,8 млн. рублей), и выше плановых значений на 3,1 % (плановое значение – 3692,8 млн. рублей).  

Точность прогнозирования по разделу «Труд и занятость» составила 90,14 %.

Развитие социальной сферы
Прогнозирование показателей осуществлялось исходя из данных управления образования и управления культуры администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края, ГБУЗ СК «Новоалександровская РБ».
Сеть образовательных организаций Новоалександровского городского округа Ставропольского края представлена 36 дошкольными образовательными организациями (далее - ДОУ). Проектная мощность по дошкольным организациям составляет 3055 мест.

Расчет показателей основывался на данных о численности детей в
дошкольных образовательных учреждениях, очередности по устройству
детей в детские сады по состоянию на 01 октября 2021 и планах по созданию дополнительных мест в детских садах в 2021 году.

Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях в 2022 году уменьшилась на 161 человек к соответствующему периоду прошлого года и составила 2434 человека (2021г. - 2595 чел.), при плане на 2022 год - 2285 человек. Причина уменьшения количества детей в возрасте 1-6 лет связана с увеличением количества детей в возрасте 6-7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, а также в связи с низкой рождаемостью детей.        

Показатель обеспеченности дошкольными образовательными организациями в 2021 - 2022 годах составил 580 мест на 1000 детей в возрасте 1-6 лет, что соответствует плановому показателю на 2022 год.
Услуги по культурному обслуживанию населения и дополнительному образованию детей в Новоалександровском городском округе осуществляют 65 учреждений культурно – досугового типа, 25 библиотек, 2 учреждения дополнительного образования, музей, парк культуры и отдыха. Кроме того, на территории города Новоалександровска расположен частный 3D кинотеатр «Мир». Количество учреждений культуры соответствует в полном объёме нормативам обеспеченности.

За период, начиная с 2019 года, наблюдается уменьшение численности населения городского округа, в связи с чем, обеспеченность учреждениями культурно-досугового типа повышается.
Обеспеченность общедоступными библиотеками в 2022 году составила – 39,6 учреждений на 100 тыс. человек, что выше уровня 2021 года на 0,2 промиле (2021г. - 39,6 учреждений на 100 тыс. населения), но ниже планового значения на 0,4 промиле;
обеспеченность учреждениями культурно - досугового типа (учреждений на 100 тыс. чел. населения) в 2022 году составило 57 промиле, что ниже планового значения 2022 года на 0,6 промиле, но выше уровня 2021 года на 0,3 промиле (2021г. - 56,7).
Показатель коечного фонда характеризует стационарную мощность и эффективность работы больничных коек. В 2022 году обеспеченность больничными койками составила 46,4 коек на 10 тыс. населения, что на выше уровня 2021 года на 1,5 промиле, и выше планового значения на 1,6 промиле (44,8 коек).   

Точность прогнозирования по разделу «Развитие социальной сферы» составила 98,5 %.

В результате проведенного мониторинга и контроля прогноза социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края на среднесрочный период, за 2022 год точность прогнозирования по всем разделам составила 88,8 % (2021 г. - 86,3 %).

Среднее отклонение фактических значений макроэкономических показателей социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края от прогнозируемых составило 11,2 % (2021 г.- 13,7 %).
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