Информация об оказании помощи несовершеннолетним, признанным потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства.

В течение 1 квартала 2023 года комиссия по делам несовершеннолетних и защите прав Новоалександровского городского округа продолжает контролироваться ход реализации Закона Ставропольского края от 11 ноября 2010 года № 94-кз в части своевременной юридической и психологической поддержки детям, пострадавшим от преступных посягательств. 
Муниципальной КДН и ЗП приняты меры для установления надлежащего межведомственного взаимодействия с органами профилактики, органами дознания и предварительного следствия.
За 3 месяца текущего года в отношении несовершеннолетних округа совершено 12 преступлений, потерпевшими признано 17 несовершеннолетних: по ч.1 ст.134 УК РФ – 3, по ч.1 ст. 135 УК РФ – 1, по ч.2 ст. 159.3 УК РФ – 1, по ч.1 ст. 157 УК РФ – 12.
В отчетном периоде достигнутые следующие результаты:
1) оказаны меры социальной поддержки – 14 несовершеннолетнем, в том числе:
-юридическая помощь – 11;
-психологическая помощь – 8.
2) меры социальной поддержки не оказаны 3 несовершеннолетним, которые не проживают на территории края.
Усилена работа среди населения по разъяснению норм Закона СК от 11 ноября 2010 года № 94-кз. В рамках Единых дней профилактики правонарушений и правовой помощи, в общеобразовательных организациях округа сотрудниками КДН и ЗП совместно с представителями субъектов системы профилактики учащимся и х родителям (законным представителям) разъяснены положения закона, порядок получения мер поддержки. Информации о ходе реализации Закона опубликованы на сайте администрации округа, на информационных стендах органов и учреждений системы профилактики, в рабочих группах поселений, в образовательных учреждениях, ДК поселений. 

Уважаемые жители Новоалександровского городского округа!
Если Вашему несовершеннолетнему ребенку, признанному потерпевшим в уголовном судопроизводстве, необходима бесплатная юридическая или психологическая помощь, Вам необходимо обратиться в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав округа по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский р-н, г. Новоалександровск, ул. Гагарина. 315:
-председатель комиссии Горовенко Людмила Николаевна (тел./факс:(86544) 6-20-43, эл.почта: socrazvitie@newalexandrovsk.ru)
- заместители председателя комиссии Диденко Евгения Владимировна (тел./факс: (86544) 6-14-88, эл.почта: otdel.kdn@mail.ru); Красова Наталья Николаевна (тел.: (86544) 6-66-60, факс: (86544) 6-72-36, эл.почта: novoalex_rono@stavminobr.ru)
[bookmark: _GoBack]-ответственный секретарь комиссии Горбатюк Елена Вячеславовна (тел.: (86544) 6-45-90, факс: (86544) 6-14-88, эл.почта: otdel.kdn@mail.ru)
