

Пояснительная записка
 к прогнозу  социально-экономического развития Новоалександровского  городского округа  Ставропольского края на период  до 2035 года
 
 Прогноз социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края на период до 2035 года, разработан в соответствии с п.7.статьи 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьёй 33 Федерального закона №172- ФЗ от 28.06.2014г. «О стратегическом планировании в Российской Федерации», с Порядком разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Ставропольского края на долгосрочный период, утвержденным постановлением Правительства Ставропольского края от 23 июля 2015 г. N 316-п и в соответствии с Порядком разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края на долгосрочный период, утверждённым постановлением администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края от  01.11.2017г. года № 16.
Прогноз социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края на период до 2035 года (далее - Прогноз) является документом стратегического планирования, разработан в трёх вариантах, с пояснительной запиской.
          Базовый вариант - характеризует текущие тенденции и параметры развития экономики Новоалександровского городского округа Ставропольского края;
 	Консервативный вариант разработан на основе сценарных условий, характеризующих существенное ухудшение темпов экономического роста Новоалександровского городского округа Ставропольского края, внешнеэкономических и иных условий;
Целевой вариант основан на сценарных условиях, предусматривающих достижение значений целевых показателей социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
 	Фактические показатели прогноза за 2016 год заполнены по статистическим данным, предоставленные Управлением Федеральной службы государственной статистики по Ставропольскому краю, Карачаево-Черкесской Республике и Кабардино-Балкарской Республике (далее – Ставропольстат). При расчете оценочных показателей на 2017 год учитывались тенденции, которые сложились по итогам 9 месяцев 2017 года и с большей вероятностью формируют общую картину года. Прогнозируемые показатели на период до 2035 года просчитаны с учётом изменения объёмов производства организаций, на основании индексов - дефляторов по видам экономической деятельности и индексов цен производителей.

1.Население 
Демографический прогноз просчитан по оценке численности населения на 01.01.2017 года. 
         По данным Ставропольстата, в 2016 году в Новоалександровском районе среднегодовая численность постоянного населения составила 65,6 тыс. чел., из них: городское – 27,1 тыс. человек, сельское - 38,5 тыс. человек.
Демографическая ситуация за 2016 год характеризуется снижением рождаемости и смертности.
         С января по декабрь 2016 года в районе родилось 735 детей (2015 г. - 763), коэффициент рождаемости составил 11,2 в расчёте на 1000 чел.  населения (2015г. - 11,9).  Умерло 862 человека, смертность снизилась на 55 человек (2015г. - 917). Коэффициент смертности в расчёте на 1000 чел. населения составил 13,2 (2015г. – 14,1). Естественная убыль населения - 127 человек (2015 г. - 154), коэффициент естественного прироста (на 1000 человек населения) составил (-2,0) в 2015 году (-2,2).
          В 2016 году на постоянное место жительства в район прибыло - 2118 человек, выбыло – 2116 (2015 г. прибыло - 2358, выбыло – 2165). Сальдо миграции населения составило 2 человека (2015г. -193 чел.). Коэффициент миграционного прироста составил 0,3 (на 10 тыс. населения), в 2015 году - 29,4 (на 10 тыс. населения). Причина въезда и выезда в основном личного, семейного характера.
  		В целях сокращения уровня смертности разработаны мероприятия, в том числе по   гражданам трудоспособного возраста.
В оценке на 2017 год:
-коэффициент рождаемости составит 11,0 (число родившихся на 1000 человек населения);
-коэффициент смертности -  13,1 (число умерших на 1000 человек населения);
-коэффициент естественного прироста населения (на 1000 человек населения) составит (- 2,1);
-коэффициент миграционного прироста -25,3 (на 10 тыс. населения).
Прогноз до 2035 года показывает умеренные темпы роста в реальном секторе экономики Новоалександровского городского округа Ставропольского края и повышение уровня жизни населения, в 2035 году:
 	 -численность постоянного населения составит 66,1 тыс. человек;
  	-коэффициента рождаемости населения составит в пределах                    12,6 человек на 1 тыс. населения.

        2.Промышленное производство 
Прогноз промышленного производства включает прогнозируемые объемы отгруженных товаров собственного производства, выполненных услуг собственными силами по видам деятельности:
	-добыча полезных ископаемых;
	-обрабатывающие производства;
	-обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха;
           -водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений.
Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды за январь-декабрь 2016 года составил 2 млрд. 028,6 млн. руб., увеличился к 2015 году на 5,9% (2015 г. – 1млрд. 916,3 млн. руб.).
По укрупнённым видам экономической деятельности этот показатель сложился следующим образом:
0,1 % - к общему объёму приходится на добычу полезных ископаемых;
77,5 % - на «обрабатывающие производства»;
22,4 % - «производство и распределение электроэнергии, газа и воды»
Основная доля промышленных предприятий района – это предприятия пищевой и перерабатывающей отрасли, которые активно осваивают как краевые, так и общероссийские рынки сбыта продукции, расширяют ассортимент выпускаемой продукции, внедряют новую технику и технологии.
В районе осуществляют деятельность 32 цеха малой мощности по переработке сельскохозяйственной продукции: 1 цех по производству полуфабрикатов, 4 убойных, 2 крупоцеха, 2 макаронных, 2 колбасных,                  1 маслоцех, 1 молочный, 1 рыбный,1 консервный,1 кондитерский и 5 кормоцехов, 3 мельницы и 8 пекарен.
Вырабатываются хлебобулочные, макаронные, колбасные изделия, хлеб, мука, соки, мясо, молочные продукты и другие важные продукты питания.
За январь - сентябрь 2017 года по обрабатывающим производствам отгружено продукции на сумму 1873,5 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 121,3 % (9 мес. 2016г. - 1544,9 млн. руб.).
К 2035 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами прогнозируется:
по обрабатывающим производствам на уровне 4725 млн. рублей, что в 1,9 раза выше уровня 2017 года;
по обеспечение электрической энергией, газом и паром - 880,5 млн. рублей, что в 2,2 раза выше 2017года;
по водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов -144 млн. рублей, что в 19, раза выше уровня 2017 года.
   
3.Сельское хозяйство 
Продукция сельского хозяйства в 2016 году составила 10624 млн. рублей, в 2017 году планируется 10700 млн. рублей, что на 0,7 % больше 2016 года. 
В 2035 году производство продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств прогнозируется в сумме 13506 млн. рублей по  (консервативному)  варианту, 14010млн. рублей по  (базовому) варианту и 14355 млн. руб. по  (целевому) варианту  (темп роста к 2018 году  соответственно составит – 122,3%, 125,7% и 127,0%) при условии привлечения дополнительных объемов инвестиций и увеличения объемов господдержки инвестиционных проектов, а также роста индекса производства продукции сельского хозяйства и незначительного снижения инфляции. При этом производство продукции растениеводства прогнозируется соответственно 12305, 12790 и 13125 млн. рублей (темп роста к 2018 году составит 121,8%, 125,4%  и 127,0%), продукции животноводства – 1201, 1220 и 1230 млн. рублей (темп роста  к 2018 году  составит 127,6%, 128,4% и 126,8%). Рост индекса производства продукции растениеводства ожидается в размере 100,2 %, продукции животноводства -100,3%.
В целях увеличения валового сбора зерновых и зернобобовых культур к 2035 году планируется увеличение урожайности сельскохозяйственных культур за счет внедрения новых современных ресурсовлагосберегающих технологий возделывания.
  -в ОАО «Урожайное» проводятся мероприятия по получению статуса племенного хозяйства по ярославской породе коров и увеличению дойного стада до 600 голов;
   -планируется увеличение поголовья коров в СХ племколхозе «Россия» до 800 голов и в СХ ЗАО «Радуга» до 900 голов;
  -создание   новых молочных ферм на базе крестьянско-фермерских хозяйств, семейных ферм на территории Новоалександровского района, что позволит   дополнительно получить около 1,5 тыс. тонн молока в год.     Одним из резервов увеличения производства мяса во всех категориях хозяйств к 2035 году до 10 тыс. тонн станет разведение мясного скотоводства. Откорм КРС по интенсивным технологиям до высоких кондиций (более 400 кг) в последующие годы будет производиться во всех хозяйствах, имеющих КРС. Это позволит значительно увеличить объемы производства мяса и снизить себестоимость продукции.

4.Транспорт 
Особую значимость для развития внешних и внутренних транспортно-экономических связей имеет автодорожная сеть.  В 2016 году протяжённость автомобильных дорог общего пользования с твёрдым покрытием составила 684,66 км, в оценке на 2017 год планируется на уровне 2016 года. Целевой прогноз до 2035 года сформирован с учётом необходимости проведения проектно- изыскательских и строительно-монтажных работ на автомобильных дорогах общего пользования, в следствии чего планируется увеличить протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием   на 50,34 км и достигнуть общей протяженности дорог до 735 км.
Удельный вес автомобильных дорог с твёрдым покрытием в общей протяжённости автомобильных дорог общего пользования в 2016 году составил 98,85 %, в 2019-2035 году составит 100%, так как вся сеть автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории района будет иметь твёрдое покрытие.


5.Строительство 
На территории Новоалександровского района за счёт всех источников финансирования в 2016 году введено в действие 42 индивидуальных жилых дома, общей площадью 6533 м2, что на 49,8 % меньше соответствующего периода прошлого года (2015г. - 13021 м2, в том числе индивидуальных жилых домов 10507 м2  - 75 домов).
За 9 месяцев 2017 года введено в действие 10 индивидуальных жилых домов, общей площадью 1858 м2, что на 48 % меньше соответствующего периода прошлого года (9мес. 2016г.- 3569 м2, 20 домов).  
К 2035 году исходя из ожидаемой численности населения и прогнозируемых норм его обеспечения жилой площадью, введение в действие жилых домов планируется на уровне 10 тыс. кв. м.
              
6. Рынок товаров и услуг 
Ситуация на потребительском рынке района стабильная, с положительной динамикой развития. Вследствие роста реальных денежных доходов населения наблюдается ежегодное увеличение физического объема оборота розничной торговли, общественного питания, платных услуг населению. Основную часть оборота розничной торговли (более 80 %) формируют организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка).
Товарооборот розничной торговли за январь - декабрь 2016 года составил 3084,5 млн. руб., индекс физического объёма к 2015 году- 93,0 % (2015г. -3100,1 млн. руб.).
В оценке на 2017 год в базовом варианте оборот розничной торговли ожидается в объеме 3128 млн. рублей (96,3 % в сопоставимых ценах к уровню 2016 года).
В 2035 году в сравнении с 2017 годом за счет увеличения динамики физического товарооборота ожидается рост оборота розничной торговли в сопоставимых ценах на уровне 100,5 процентов, оборот розничной торговли в сопоставимых ценах оценочно составит 4599,7 млрд рублей.
В 2016 году объем платных услуг населению составил – 1273,0 млн. руб., в 2018 году оценивается в объеме 1407,0 млн. рублей.
В 2035 году в сравнении с 2017 годом за счет обязательных к оплате видов услуг, а именно услуг транспорта, жилищно-коммунальных услуг и услуг связи, объем платных услуг населению в сопоставимых ценах оценочно составит 2583,5 млн рублей, прогнозируется динамика увеличения объема платных услуг населению в сопоставимых ценах в 1,9 раза.





7.Инвестиции
Важнейшим фактором устойчивой стабилизации производства и обновления основных фондов является наращивание инвестиций в основной капитал. Данные по инвестициям в основной капитал (по крупным и средним организациям) за 2016 год, заполнены   согласно, статистического бюллетеня «Сведения об инвестициях Новоалександровского района» (по годовой форме П-2 - (инвест), по полному кругу предприятий-  согласно досчётов. 
В 2016 году в экономику района вложено инвестиций в основной капитал (по крупным и средним организациям) на сумму 1632,1 млн. руб., что больше уровня 2015 года на 457,8 млн. руб. (2015 г. - 1174,3 млн. руб.), индекс физического объема – 132,8 %.
Источники финансирования инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям:
- собственные средства предприятий – 910,8 млн. руб. (2015г. – 664,5 млн. руб.);
- привлеченные средства – 721,2 млн. руб. (2015г. – 509,8 млн. руб.);
- в т. ч. бюджетные средства – 491,6 млн. руб. (2015г. – 371,7 млн. руб.).
В структуре инвестиций преобладают вложения в сельское хозяйство, на долю которого в 2016 году приходилось 55,8 % (2015г. - 44,8%) и промышленность – 9,9 % (2015г. – 17,7 %).
По итогам 2016 года Новоалександровский муниципальный район Ставропольского края район находится на 12 месте среди муниципальных районов и городов Ставропольского края (в 2015г. - 20 место). Доля частных инвестиций в 2016 году составила   59,6 %, в 2015 году – 61,8% (данные приведены без субъектов малого бизнеса).
В 2016 году на территории Новоалександровского муниципального района введено в эксплуатацию 45 объектов различного назначения, в том числе:
- промышленного и сельскохозяйственного - 14;
- торговли - 17;
- коммунальной инфраструктуры - 3;
- социальной сферы -3, в том числе: 1-жилой дом, 2-аптеки;
- не жилых административно-бытовых офисных зданий - 6;
- автомобильных дорог - 2.
	Выдано разрешений на строительство 52 объектов.
Объём инвестиций в основной капитал за январь -  сентябрь 2017 года по Новоалександровскому району (по крупным и средним организациям) составил 927,0 млн.  рублей, что на 72 млн. рублей больше 9 мес. 2016 г.         (885  млн. руб.). 
В связи с реализацией новых инвестиционных проектов в 2018-2035 годах, планируется рост инвестиций в основной капитал (по полному кругу организаций) и  к 2035 году достигнет до 7140 млн. рублей.


 
8. Труд и занятость
 Раздел «Труд и занятость» заполнен по данным ГКУ «Центр занятости населения по Новоалександровскому району» и Управления труда и социальной защиты населения администрации Новоалександровского муниципального района. 
По данным Управления труда и социальной защиты населения администрации Новоалександровского муниципального района в 2016 году среднегодовая численность занятых в экономике составила 19,4 тыс. чел.  и снизилась к 2015 году на 5% (2015г. - 20,4 тыс. чел.). Одной из причин снижения численности занятых в экономике явилось то, что при расчёте данного показателя не учитывалась численность работающих в федеральных и краевых торговых сетях, которые не предоставляют отчёты по Форме -П 4 в Ставропольстат по Новоалександровскому району, а также уменьшение численности населения в трудоспособном возрасте.
По итогам 2016 года среднемесячная заработная плата составила 22465,7 рублей, темп роста – 109,9 % (2015 г. – 20440,4 рублей), в оценке на 2017 год планируется достичь до 26,2 тыс. рублей. К 2035 году ожидается увеличение среднемесячной заработной платы одного работника в целом по экономике Новоалександровского городского округа в 2 раза или до 48400 рублей.
По данным ГКУ «Центра занятости населения Новоалександровского района»:
- уровень зарегистрированной безработицы в   2016 году составил 0,9 % и уменьшился на 0,5% к уровню 2015 года в связи с возобновлением производственного процесса предприятия ООО «Гелиос».  В оценке на         2017 год уровень безработицы планируется на уровне 0,7%, в связи с трудоустройством безработных граждан на имеющиеся вакансии и самостоятельно, а также уезжают работать за пределы Ставропольского края;
- численность безработных, зарегистрированных   в органах государственной службы занятости в 2016 году составила    - 0,8 тыс. чел., в оценке на 2017 год планируется уменьшение на 0,7 тыс. человек, в связи с тем, что граждане трудоустраиваются самостоятельно до признания их безработными.

9.Развитие социальной сферы
Сеть образовательных учреждений Новоалександровского городского округа представлена 36 дошкольными образовательными учреждениями (далее - ДОУ) и 17 образовательными учреждениями (далее - ОУ). В 2016 году   численность детей дошкольных учреждений составила  2857 чел. и увеличилась на 119 чел. к уровню 2015 года. Данное увеличение сложилось в результате открытия нового детского сада № 15 в пос. Ударный на 20 мест, и в связи   с охватом большего объёма детей   в дошкольных   организациях. В оценке 2017 года и на период до 2020 года данный показатель планируется на уровне 2016 года, в связи с тем, что не планируется открытие новых детских садов. 
  Численность обучающихся в образовательных учреждениях без вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений (на начало учебного года) в 2016году составила 6,29 тыс. чел., и увеличилась на 0,14 тыс. чел. к уровню 2015 года. В оценке 2017 года данный показатель составит 6,41 тыс. чел. Данное изменение произошло в результате увеличения рождаемости в предыдущих годах. 
 	 Показатель обеспеченности дошкольными образовательными учреждениями на 1000 детей в возрасте 1-6 лет в 2016 году составил 580 мест на 1000 детей в возрасте 1-6 лет, что на 2 единицы больше по сравнению с 2015 годом (в 2016 году открылся новый детский сад в п. Ударный на 20 мест). В оценке 2017 года и на период до 2020 года данный показатель планируется на уровне 2016 года.
 	Показатель «Обеспеченность больничными койками на 10 000 человек населения, коек» характеризует потенциальные возможности здравоохранения к содержанию и лечению больных граждан.  В 2016 году показатель обеспеченности больничными койками на 10 000 чел. населения составил 45,3 коек, в оценке на 2017 год и в прогнозе до 2035 года планируется на уровне 2016 года.
	В 2016 году доля граждан систематически занимающихся физической культурой и спортом составила 31,2% и увеличилась на 25,8 % к 2015 году (2015г. - 24,8%). В 2017 году планируется увеличение показателя на 0,4% и составит - 31,6 %. Рост целевых индикаторов в 2017 году обусловлен открытием новых спортивных сооружений в с. Раздольное, и п. Присадовый.
В прогнозе до 2035 года   данный показатель возрастёт до 36,9 %, в связи с введением новых видов спорта, введением в эксплуатацию спортивного комплекса с плавательным бассейном в г. Новоалександровске, а также активной работой с инвалидами, проживающими на территории городского округа, которые активно принимают участие в районных и краевых соревнованиях. 
Вследствие развития базовых видов экономической деятельности, таких как сельское хозяйство, промышленное производство, перерабатывающая промышленность и развитие инфраструктуры, в соответствии с приоритетами социально-экономического развития Новоалександровского городского округа Ставропольского края, предполагается рост объемов промышленного и сельскохозяйственного производства, инвестиций в основной капитал, ввода в действие жилых домов, оборота розничной торговли и увеличения платных услуг населению. Продолжится увеличение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы одного работника в целом по Новоалександровскому городскому округу Ставропольскому краю и как следствие увеличение денежных доходов населения.
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