25декабря 2018 года

Выступление

начальника ГУ-УПФ РФ по Новоалександровскому району Ставропольского края (межрайонное) на тему:

«О реализации мер по противодействию коррупции в ГУ-УПФ РФ по Новоалександровскому району Ставропольского края»

Уважаемые участники конференции!

Работа в управлении по противодействию коррупции основывается согласно разработанному плану на 2018-2020 годы. В течение года группой по кадрам, юридической группой, руководителями структурных подразделений обеспечивается соблюдение работниками обязанностей, запретов, ограничений и требований, установленных законодательством РФ по противодействию коррупции.
Ежеквартально проводится мониторинг по обеспечению контроля за применением соответствующих мер ответственности, предусмотренных законодательством.

Работники управления ежегодно, до 30 апреля, предоставляют сведения о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Затем проводится анализ сданных сведений в целях выявления признаков нарушения законодательства о противодействии коррупции работниками управления.
В Управлении создана и действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Кроме того, ежемесячно в структурных подразделениях проводятся занятия по правовому просвещению работников. За этот год прослушано 152 занятий, обучено 146 сотрудников.

Финансово-экономический отдел управления осуществляет внутренний финансовый контроль.

Отделом автоматизации осуществляется контроль технической защиты персональных данных.

Руководством управления систематически обобщаются получаемые обращения граждан в целях предотвращения проявления коррупции в управлении. Осуществляется контроль над процедурой назначения и выплаты пенсий с целью недопущения коррупционных проявлений.

Контроль за процедурой реализации дополнительных мер государственной поддержки семьям, имеющим детей, с целью недопущения коррупционных проявлений.

Каждое полугодие в управлении проводится анализ работы по исполнению Плана противодействия коррупции.

Спасибо за внимание!
