Отчет
[bookmark: _GoBack]о реализации «Стратегии социально- экономического развития Новоалександровского муниципального района Ставропольского края  до 2020 года и на период до 2025 года»  за 2013 год

Долгосрочные перспективы развития Новоалександровского муниципального района  определены Стратегией  социально- экономического развития  Новоалександровского  муниципального района Ставропольского края  (далее – Стратегия), которую мы приняли в 2009 году и актуализировали в 2013 году,  в связи с принятием Стратегии  СКФО до 2025 года и актуализацией Стратегии социально-экономического развития Ставропольского края до 2025 года.
В рамках реализации Стратегии сформирована система стратегического планирования органов местного самоуправления Новоалександровского муниципального района. 
Реализовывались   стратегии и программы социально- экономического развития муниципальных образований поселений Новоалександровского района, программа социально-экономического развития Новоалександровского муниципального района, утверждены схема территориального планирования района и  схемы  генеральных планов  9 муниципальных образований поселений.       
         В 2013 году   реализовывались  мероприятия 11 районных целевых программ с объемом финансирования 26025 тыс. рублей, из     них      средства  федерального    бюджета составили в сумме  490,28  тыс. рублей  (1,9 процента от общего объема финансирования               на 2013 г.), бюджета Ставропольского края (далее - краевой бюджет)  -  2271,29 тыс. рублей  (8,7 процентов), бюджета Новоалександровского МР  СК (далее - местный бюджет) – 15603,55 тыс. рублей (59,9 процентов), бюджетов поселений -  1005,6 тыс. рублей  (3,9 процента),  внебюджетных источников – 6654,28 тыс. рублей (25,6  процентов). 
      Из 11 районных целевых программ 5 программ направлено  на социальное развитие, 4 программы   на экономическое развитие, 2 программы   на развитие муниципальной службы.
       За 2013 год кассовое исполнение мероприятий 11 районных целевых программ, за счет всех источников финансирования,  составило 22013,26 тыс. рублей (84,6 процента от предусмотренного финансирования на 2013 г.), в том числе за счет средств федерального бюджета – 478,17 тыс. рублей (1,8 процента), краевого бюджета –2271,29 тыс. рублей  (8,7 процентов), местного бюджета – 12054,12  тыс. рублей (46,3 процента), бюджетов  поселений -555,4 тыс. рублей (2,1 процента), внебюджетных источников – 6654,28 тыс. рублей (25,7 процентов).
        По результатам  проведенной  оценки эффективности  реализации районных целевых программ эффективными признано    5  программ,  недостаточно эффективными -  6  программ,  в связи с отсутствием аналогичной   федеральной  и краевой   программ и отсутствием финансирования  мероприятий программ    из федерального  и краевого   бюджетов.
В связи с переходом на программный бюджет с 1 января 2014 года, в  соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  порядком  разработки,  реализации  и  оценки эффективности муниципальных  программ  Новоалександровского муниципального района Ставропольского края, утвержденным постановлением  администрации Новоалександровского муниципального района Ставропольского края от 17.09.2013г. № 1018 «О внесении изменений в постановление  администрации Новоалександровского муниципального района Ставропольского края от 06.05.2013г. № 547 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ субъектов бюджетного планирования Новоалександровского муниципального района Ставропольского края», Планом  мероприятий по составлению проекта решения Совета Новоалександровского муниципального района Ставропольского края «О бюджете Новоалександровского муниципального района Ставропольского края на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»,
-  с  1 января 2014 года районные целевые программы  признаны утратившими силу (постановление администрации  Новоалександровского муниципального района Ставропольского края                            от 25 сентября 2013года № 1066 «О признании утративших силу некоторых постановлений  администрации Новоалександровского муниципального     района Ставропольского края»),
- утвержден  перечень   муниципальных  программ Новоалександровского муниципального района Ставропольского края на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов (постановление администрации  Новоалександровского муниципального района Ставропольского края                            от 19 сентября 2013 года № 1039).
За четыре года реализации Стратегии из 19  показателей оценки достижения  стратегических целей   достигнуто  9   показателей:
- общий коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения);
- снижение смертности населения в трудоспособном возрасте по отношению к уровню 2008 года;
-   фактический уровень безработицы; 
- удельный вес учащихся, сдавших единый государственный экзамен, от числа выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене; 
- уровень обеспеченности спортивными залами, тыс. кв. м на 10 тыс. населения;
- обеспеченность плоскостными спортивными сооружениями, тыс. кв. м на 10 тыс. населения;
-  уровень газификации  населенных пунктов; 
 - доля населенных пунктов, обеспеченных питьевой водой надлежащего качества;
- доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни;
-  созданы условия позволяющие  снизить количество зарегистрированных преступлений.
  Превышены  запланированные значения по  7  показателям: 
- темп роста числа мест в детских дошкольных учреждениях; 
- доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения; 
 - общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя;
 - темпы роста  розничного товарооборота и оборота общественного питания;
 - индекс физического объема инвестиций в основной капитал; 
 - рост производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий.
Не выполнено 2 показателя:
- индекс физического объема инвестиций в основной капитал в сельское хозяйство (99,9%); 
- обеспеченность плавательными бассейнами (0%).
Показатель - уровень износа коммунальной инфраструктуры,  необходимо исключить из перечня показателей,  в связи с прекращением реализации краевой программы по модернизации объектов жилищно-коммунальной назначения и  отсутствием муниципальной программы.
Работа органов местного самоуправления Новоалександровского муниципального района в 2013 году была направлена на  сохранение стабильности в социально- экономическом развитии  Новоалександровского муниципального района и  достижение высокого качества жизни населения. 
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