Аналитическая справка по результатам мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия Новоалександровского городского округа Ставропольского края в которых составляет 50 и более процентов, за 2022 год

В соответствие с подпунктом «д» пункта 39 Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации проведен мониторинг деятельности хозяйствующих субъектов с долей участия муниципального образования Новоалександровского городского округа Ставропольского края (далее – округ), в которых составляет 50 и более процентов (далее – хозяйствующие субъекты) по состоянию на 01.01. 2023года.
По результатам мониторинга сформирован реестр, содержащий 92 хозяйствующих субъекта, из них:
- 90 субъектов, осуществлявших деятельность в 2022 году в округе;
- 1 субъект (МУП Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Рынок «Центральный», сфера деятельности - торговля розничная в нестационарных торговых объектах и на рынках прочими товарами), ликвидированный на основании сведений о прекращении деятельности юридического лица. Запись в ЕГРЮЛ от 01.03.2022 года;
- 1 субъект, находящийся в процессе ликвидации с 23.06.2021 года (МУП Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Горьковское жилищно-коммунальное хозяйство», сфера деятельности - производство санитарно-технических работ, монтаж отопительных систем и систем кондиционирования воздуха). Процесс ликвидации данного предприятия продолжается в 2023 году.
Наибольшее количество хозяйствующих субъектов присутствует на следующих рынках услуг: дошкольного образования, общего образования, деятельности в области спорта, дополнительного образования, в сфере культуры и сфере жилищно-коммунальных услуг.
Мониторинг хозяйствующих субъектов, включенных в реестр хозяйствующих субъектов, осуществлялся с учетом рыночной доли организаций, как в натуральном, так и в стоимостном выражении, а также объемов бюджетного финансирования.
В 2022 году в городском округе функционировало 17 школ с численностью учащихся 6576 человек, 36 детских садов с численностью 2434 детей.
Общеобразовательные учреждения предоставляют возможность освоения образовательных программ в различных формах: обучающиеся по состоянию здоровья получали образование по индивидуальным программам на дому – 157 человек, из них обучались с помощью дистанционных технологий на базе общеобразовательных учреждений – 14 человек.
Образовательные организации городского округа входят в Общероссийскую общественно-государственную детско-юношескую организацию «Российское движение школьников».
Одним из приоритетных направлений в деятельности органов местного самоуправления округа является молодежная политика, направленная на социальную деятельность, профилактику экстремисткой деятельности в молодежной среде и гражданско-патриотическое воспитание молодежи. Так за отчетный период проведено 284 мероприятия.
На территории округа всего 66 учреждений, подведомственных управлению культуры округа, из них: 36 учреждений клубного типа (включая филиалы), 25 библиотек (включая филиалы), 2 учреждения дополнительного образования, 1 районный историко-краеведческий музей, 1 городской парк культуры и отдыха, 1 хозяйственный центр по обслуживанию учреждений культуры.	
В отрасли культуры округа в настоящее время работают 529 человек, 298 – это творческие кадры. По состоянию 01.01.2023г. в учреждениях культуры работает 486 клубное формирование, в которых занимаются 6758 человек. В 2022 году учреждениями культуры округа было проведено 7536 мероприятий, в которых приняло участие 1086208 человек.
Основными целями муниципальной деятельности в области физической культуры и спорта является повышение качества оказываемых муниципальных услуг.
 В 2022 году тренерский состав специалистов составил 183 штатных работника физической культуры и спорта.
В округе функционируют 139 спортивных сооружений. В 2022 году осуществляли свою деятельность 65 учреждений физической культуры. Охват занимающихся – 32102 человека, из них женщин – 15080 человек. На территории округа за 2022 год проведено 140 спортивных мероприятий и соревнований, в которых приняли участие около 10000 человек.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила 49,2 процента. 
[bookmark: _GoBack]Продолжается развитие олимпийских базовых видов спорта: баскетбола, плавания, легкой атлетики, тяжелой атлетики, рукопашного боя, волейбола, футбола, шахмат.
В 2022 году осуществляло деятельность три муниципальных унитарных предприятия, из них:
- МУП Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Григорополисское коммунальное хозяйство», основной вид - деятельность по чистке и уборке прочая, не включенная в другие группировки;
- МУП Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Расшеватский водоканал», основной вид - забор, очистка и распределение воды;
- МУП Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Горьковское жилищно-коммунальное хозяйство», сфера деятельности - производство санитарно-технических работ, монтаж отопительных систем и систем кондиционирования воздуха.
Администрация Новоалександровского городского округа Ставропольского края продолжит работу по проведению мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов в целях выявления динамики показателей, эффективности работы данных хозяйствующих субъектов. По итогам мониторинга будут приниматься   своевременные  меры по устранению негативных факторов, а также, в случае  необходимости,  решения по процедуре ликвидации хозяйствующих субъектов.
Реестр хозяйствующих субъектов с долей участия Новоалександровского городского округа Ставропольского края 50 и более процентов, результаты мониторинга деятельности этих хозяйствующих субъектов размещены на официальном портале Новоалександровского городского округа Ставропольского края (http://newalexandrovsk.ru/), в разделе Развитие конкуренции/ Внедрение стандарта развития конкуренции/Реестр хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования 50 % и более.
