ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Новоалександровского городского округа Ставропольского края государственной (муниципальной) услуги «Выдача свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальному (межмуниципальному) маршруту регулярных перевозок и карты муниципального (межмуниципального) маршрута регулярных перевозок»
	Проект постановления Новоалександровского городского округа Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Новоалександровского городского округа Ставропольского края государственной (муниципальной) услуги «Выдача свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальному (межмуниципальному) маршруту регулярных перевозок и карты муниципального (межмуниципального) маршрута регулярных перевозок» разработан в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 26 декабря 2017г. №302 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения муниципальных функций и административных регламентов предоставления государственных и (или) муниципальных услуг в  администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края».
[bookmark: _GoBack]	Проект регламента определяет сроки и последовательность действий муниципальных служащих отдела дорожного хозяйства и капитального строительства администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края, специалистов многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг при предоставлении государственной (муниципальной) услуги.
	Структура проекта регламента соответствует требованиям, установленным постановлением администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 26 декабря 2017г. №302 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения муниципальных функций и административных регламентов предоставления государственных и (или) муниципальных услуг в  администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края» и содержит разделы: общие положения; стандарт предоставления государственной услуги; состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий), требования к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения административных процедур (действий), требования к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения административных процедур (действий) в электронной форме, а также особенности выполнения административных процедур (действий) в многофункциональных центрах предоставления государственной и муниципальных услуг; формы контроля за исполнением административного регламента ; досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего государственную услугу, а также его должностных лиц, муниципальных служащих.
	Предоставленный документ разработан в целях улучшения качества предоставления государственной (муниципальной) услуги. 
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