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заседания общественного Совета при администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края
13 сентября  2018 г.	                       г. Новоалександровск
10-00                                                                              зал заседаний АНГО СК

	Председательствующий 
 



Присутствовали:
Секретарь Совета 

Члены Совета:






	Суров В.С.   -     председатель    общественного Совета при администрации  НГО СК

Дьячков М.П. -заместитель председателя Совета


Лазарева М.Н.

Базуева Н.А.
Здвижков С.В.
Костенко С.В.
Лаврова Е.С.
Гулейко Н.Н.
Синицин А.М.
Чаплыгин А.А.
Шишкин И.И.






По уважительным причинам  отсутствует 2 человека, заседание Совета правомочно.
Приглашены:
· Начальники территориальных отделов НГО СК
· Руководители образовательных учреждений
· Руководители общественных организаций
· Руководители учреждений культуры
· Руководители структурных подразделений администрации НГО СК
· Правоохранительные органы
· Представители СМИ
· Представители Нижне-Кубанского казачьего общества
· Общественность Новоалександровского городского округа
· 
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.	Об оптимизации  сети учреждений здравоохранения на территории  Новоалександровского городского округа Ставропольского края путём слияния  ГБУЗ СК «Новоалександровская  РСП» и ГБУЗ СК «Новоалександровская РБ».

ДОКЛАДЧИК:  Перетяченко Сергей Александрович, главный врач ГБУЗ СК  «Новоалександровская РБ». Он доложил  о целесообразности  оптимизации сети учреждений здравоохранения на территории Новоалександровского городского округа  Ставропольского края, в связи со следующим:

- повышением  статуса районной больницы;

- повышением качества оказания медицинских услуг жителям Новоалександровского района. На сегодняшний день районная больница имеет мощную методическую базу.

- сокращение 9 штатных единиц. При этом экономия фонда  оплаты труда  в год составит 4544,8 тыс. руб.

- возможностью дальнейшего развития  медицинских  технологий на высоком уровне, участия в федеральных и краевых программах;

- укреплением материально- технической базы указанных учреждений.

 ВЫСТУПИЛИ:

- Суров  Владимир Сергеевич,   председатель    общественного Совета при администрации  НГО СК, директор СХ АОЗТ  «Радуга» Новоалександровского района, который поддержал Перетяченко Сергей Александрович, главный врач ГБУЗ СК  «Новоалександровская РБ», в вопросе целесообразности слиянии  ГБУЗ «Новоалександровская  РСП» и ГБУЗ СК «Новоалександровская РБ».  Он отметил, что отсутствует системный подход к оказанию стоматологической помощи в районе. Выход из сложившейся - объединение  ГБУЗ «Новоалександровская  РСП» и ГБУЗ СК «Новоалександровская РБ».  

  
- Дьячков  Михаил Петрович, председатель организации  Новоалександровского  районного отделения Ставропольской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, который  поддержал выступление Перетяченко С.А.  Он отметил, что   стоматологическая поликлиника выделена в отдельное юридическое лицо, при этом врачи – стоматологи, находящиеся в участковых больницах и амбулаториях остаются в штате ГБУЗ СК «Новоалександровская РБ».  Поэтому будет целесообразным  объединить  данные учреждения.

-  Костенко Сергей Владимирович, председатель районного комитета профсоюза  работников образования, он также поддержал  предыдущих выступающих  по вопросу  слияния ГБУЗ СК «Новоалександровская  РСП» и ГБУЗ СК «Новоалександровская РБ».



РЕШИЛИ: ходатайствовать перед Министерством здравоохранения Ставропольского края  о целесообразности присоединения ГБУЗ СК «Новоалександровская  РСП» к ГБУЗ СК «Новоалександровская РБ».


Голосовали: ЗА - единогласно	
         (или)           «за»    15;
                             «против»  0;
                             «воздержались» 0 .
Решение принято.




Председательствующий                                                   В.С.Суров
Секретарь                                                               М.Н. Лазарева
