КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН
 НОВОАЛЕКСАНДРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ОТЧЕТ
о результатах экспертно-аналитического мероприятия 
[bookmark: _GoBack]«Проведение аудита эффективности муниципальной программы «Противодействие коррупции в Новоалександровском городском округе Ставропольского края» 
(наименование мероприятия в соответствии с планом работы КСО)

Основание для проведения мероприятия: пункт 20 плана работ контрольно-счетного органа Новоалександровского городского округа Ставропольского края, приказ председателя контрольно-счетного органа Новоалександровского городского округа Ставропольского края №12 от 26.05.2020г.
Предмет мероприятия: средства федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и внебюджетных источников финансирования программы, а также деятельность объектов контрольного мероприятия по их использованию.
Объект (объекты) мероприятия:
Администрация Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
Исследуемый период: 2019г.
Сроки проведения мероприятия с 26.05.2020 г. по 08.06.2020 г.
Цель (цели) мероприятия: 
Цель 1 
Установить соблюдение требований законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов в части финансового обеспечения и порядка реализации программы
Вопросы: 
- Проанализировать федеральные и региональные нормативные правовые акты, устанавливающие параметры финансового обеспечения, условия и порядок администрирования хода реализации программы.
- Проверить организацию деятельности главного распорядителя средств
- Проверить соответствие фактического финансирования из всех источников параметрам финансового обеспечения программы.
Цель 2
 Проверить использование финансовых ресурсов, выделенных на реализацию программных мероприятий.
Вопросы:
- Проверить полноту и своевременность финансирования мероприятий программы.
- Проверить достоверность отчетности о реализации программы. 
- Проверить целевое использование бюджетных средств, выделенных на реализацию программы.
- Проанализировать эффективность использования бюджетных средств в разрезе государственных заказчиков (заказчиков), программных мероприятий и объектов строительства (выборочно).
Цель 3. 
Провести оценку эффективности реализации мероприятий программы.
Вопросы проверки:
- Проверить полноту и качество исполнения мероприятий программы (выборочно). 
- Проверить правильность определения фактических показателей и индикаторов, достигнутых в ходе реализации. 
- Сравнить фактические показатели и индикаторы с их целевыми значениями.
- Проанализировать степень достижения установленных целевых показателей и индикаторов.
Результаты мероприятия:
1. Анализ соблюдения требований законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов в части финансового обеспечения и порядка реализации программы.
Муниципальная программа «Противодействие коррупции в Новоалександровском городском округе Ставропольского края» (далее - программа) утверждена постановлением администрации Новоалександровского городского округа от 28.12.2018г. №2084. 
Программа разрабатывалась и реализовывалась в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Новоалександровского муниципального района Ставропольского края (далее - Порядком), утвержденным постановлением администрации Новоалександровского городского округа от 01.11.2017 года № 3 и на основании Методических указаний по разработке и реализации муниципальных программ Новоалександровского городского округа Ставропольского края (далее - Методики) утвержденным постановлением администрации Новоалександровского городского округа от 01.11.2017 года № 4 (с учетом вносимых изменений).
2. Проверка использования финансовых ресурсов, выделенных на реализацию программных мероприятий.
В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия были рассмотрены бухгалтерские документы, подтверждающие расходы, связанные с реализацией программы. Предоставлены приказы, программы мероприятий, сметы расходов, договора.
Документы, необходимые для проверки, предоставлены в срок, указанные в запросе.
В течение реализации программы вносилось 2 изменения (№828 от 27.05.2019г., №1130 от 29.07.2019г.) 
Постановлением администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края № 1130 от 29.07.2019г. «О внесении изменений в муниципальную программу «Противодействие коррупции в Новоалександровском городском округе Ставропольского края» на 2019 – 2024гг. год общий объём финансового обеспечения  Программы составил 7032,0 тыс. руб., 
За счет средств бюджета Новоалександровского городского округа Ставропольского края – 7032,00 тыс. рублей, в том числе по годам:
в 2019 году – 1172,0 тыс. рублей;
в 2020 году – 1172,0 тыс. рублей;
в 2021 году – 1172,0 тыс. рублей;
в 2022 году – 1172,0 тыс. рублей;
в 2023 году – 1172,0 тыс. рублей;
в 2024 году – 1172,0 тыс. рублей.

Решением Совета депутатов Новоалександровского городского округа Ставропольского края №24/297 от 12.02.2019 г. «О внесении изменений в решение Совета депутатов Новоалександровского городского округа Ставропольского края первого созыва от 14 декабря 2018 года № 21/283 «О бюджете Новоалександровского городского округа Ставропольского края на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» на реализацию программы предусмотрено 7032,0 тыс. руб. на весь срок реализации программы.
Объектом контроля предоставлены  нормативно-правовые документы, на основании которых выделялись средства из федерального и краевого бюджета на реализацию Программы.
К проверке предоставлен мониторинг реализации программы, согласно которого, исполнено 1148,25 тыс. руб., или 98%.
Отклонение от утвержденных назначений составило 23,75 тыс. руб. 
Исполнение основных мероприятий программы представлено в таблице:

Информация об использовании средств на реализацию муниципальной программы:
1. Основное мероприятие – «Основное мероприятие «Организационно – правовые меры по формированию механизмов противодействия коррупции в Новоалександровском городском округе Ставропольского края» - без финансирования.
2. Основное мероприятие – «Совершенствование инструментов и механизмов противодействия коррупции» - без финансирования.
3. Основное мероприятие – «Оценка состояния коррупции посредством проведения мониторинговых исследований», в том числе по мероприятиям:
- Проведение антикоррупционного мониторинга, направленного на оценку эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции. При плане 50,0 тыс. руб. кассовое исполнение составило – 50,0 тыс. руб.
В соответствии с распоряжением администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 20 мая 2019 года № 156-р «О проведении антикоррупционного мониторинга, направленного на оценку эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции» и в целях реализации в 2019 году муниципальной программы «Противодействие коррупции в Новоалександровском городском округе Ставропольского края» Молодежный центр Новоалександровского городского округа в период с 01 июля 2019 года по 20 июля 2019 года провел антикоррупционный мониторинг, направленный на оценку эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции в Новоалександровском городском округе Ставропольского края. Материалы размещены на официальном портале Новоалександровского городского округа.

4. Основное мероприятие – «Обеспечение открытости и доступности деятельности администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края, стимулирование антикоррупционной активности институтов гражданского общества», в том числе по мероприятиям:
- «Обеспечение открытости и доступности деятельности администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края, стимулирование антикоррупционной активности институтов гражданского общества». При плане 1000,0 тыс. руб. кассовое исполнение составило – 992,25 тыс. руб.
В официальном печатном издании муниципальной газете «Новоалександровский вестник» регулярно опубликовываются нормативные правовые акты Новоалександровского городского округа Ставропольского края, в том числе и антикоррупционной направленности, а так же информация о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края, и урегулированию конфликта интересов;

5. Основное мероприятие – «Антикоррупционное просвещение, формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению», в том числе по мероприятиям:
- Организация ежегодного повышения уровня квалификации муниципальных служащих Новоалександровского городского округа Ставропольского края, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции. При плане 72,0 тыс. руб. Кассовое исполнение составило – 56,0 тыс. руб.
Во 2 квартале 2019 года (в период с 24 мая по 01 июня 2019 года) 27 муниципальных служащих администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органов, в должностные обязанности которых входит осуществление мероприятий в области противодействия коррупции, прошли курсы повышения квалификации в Северо – Кавказском Федеральном университете по теме: «Гражданско-правовые аспекты ответственности субъектов за правонарушения коррупционной направленности».
Запланированная сумма на обучение одного служащего за счет средств бюджета Новоалександровского городского округа Ставропольского края составляла 3,0 тыс. рублей. В связи с формированием большой группы, обучение одного муниципального служащего в Северо – Кавказском Федеральном университете составила 2,0 тыс. рублей.
- Разработка проектов социальной рекламы антикоррупционной направленности, ее размещение в средствах массовой информации Новоалександровского района Ставропольского края, а также в служебных кабинетах, на стендах, в общественных местах. При плане 50,0 тыс. руб. Кассовое исполнение составило – 50,0 тыс. руб.
В целях реализации в 2019 году мероприятия «Разработка проектов социальной рекламы антикоррупционной направленности, ее размещение в средствах массовой информации Новоалександровского района Ставропольского края, а также в служебных кабинетах, на стендах, в общественных местах» муниципальной программы «Противодействие коррупции в Новоалександровском городском округе Ставропольского края», администрацией был заключен контракт на разработку макета и изготовление плакатов и баннеров наружной социальной рекламы антикоррупционной направленности с ООО «Ставмедиаком».

В ходе реализации программных мероприятий вышеуказанной программы в период 2019 года достигнуты следующие значения показателей обозначенной муниципальной программы:
1. Создание эффективной системы противодействия коррупции в Новоалександровском городском округе Ставропольского края, обеспечивающей защиту прав и законных интересов граждан, общества и государства: 
- Разработаны все необходимые муниципальные правовые акты органов местного самоуправления Новоалександровского городского округа Ставропольского края, направленные на обеспечение противодействия коррупции. В отчетном периоде разработано 34 муниципальных правовых актов, в целях приведения муниципальной правовой базы в сфере противодействия коррупции в соответствие с федеральным законодательством.
Показатели достигнуты.
1. Минимизация проявлений коррупции в системе муниципального управления в Новоалександровском городском округе Ставропольского края:
- В отчетном периоде проведено 15 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края, и урегулированию конфликта интересов, на которых рассмотрено 55 материалов.
- В 3 квартале 2019 года, в соответствии с распоряжением администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 20.05.2019 г. № 156-р «О проведении антикоррупционного мониторинга, направленного на оценку эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции», в период с 01 июля 2019 года по 20 июля 2019 года проведен антикоррупционный мониторинг «Оценка эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции». 
Результаты антикоррупционного мониторинга размещены на официальном портале Новоалександровского городского округа Ставропольского края: http://newalexandrovsk.ru/protivodeystvie-korruptsii/doklady-otchety-statisticheskaya-informatsiya/. 
Исполнитель мероприятия управление образования администрации Новоалександровского городского округа.
Доля жителей Новоалександровского городского округа Ставропольского края из числа опрошенных, удовлетворенных предпринятыми мерами по предупреждению коррупции составила 69%.
Положительно оценили работу местной власти по противодействию коррупции Новоалександровского городского округа 70% опрошенных (из 1000 человек).
- В 2019 году наиболее активно взаимодействовали в сфере противодействия коррупции 7 общественных объединений и организаций, которые привлекались к участию в заседаниях рабочих групп, иных совещательных органов по антикоррупционным вопросам. В отчетном периоде проведено 32 мероприятия антикоррупционной направленности с участием общественных объединений и организаций.
- Проведен анализ обращений граждан и юридических лиц за 2019 год. Обращений о фактах коррупционных проявлений в деятельности должностных лиц администрации Новоалександровского городского округа, ее функциональных и территориальных органов, не поступало.
Показатели достигнуты.
1. Формирование в обществе антикоррупционного сознания и нетерпимости к коррупционному поведению (основные мероприятия – «Обеспечение открытости и доступности деятельности администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края, стимулирование антикоррупционной активности институтов гражданского общества», «Антикоррупционное просвещение, формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению»):
- во 2 квартале 2019 года (в период с 24 мая по 01 июня 2019 года) 27 муниципальных служащих администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органов, в должностные обязанности которых входит осуществление мероприятий в области противодействия коррупции, прошли курсы повышения квалификации в Северо – Кавказском Федеральном университете по теме: «Гражданско-правовые аспекты ответственности субъектов за правонарушения коррупционной направленности». 
- в официальном печатном издании муниципальной газете «Новоалександровский вестник» были опубликованы 15 информаций о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

	Неосвоенная сумма 23,75 тыс. руб. образовалась в результате экономии по процедурам закупок, средства возвращены в бюджет Новоалександровского городского округа.

Выводы:
1. Программа согласована с бюджетом Новоалександровского городского округа. 
2. Основные мероприятия программы исполнены.
3. Все целевые показатели экономической эффективности, достигли планового увеличения.
4. Программу признать эффективной.



Председатель контрольно-счетного органа
Новоалександровского городского
округа Ставропольского края		                                  О.В. Захарченко




