


г. Новоалександровск							03.08.2018 года
Акт 
	Проверки соблюдения требований бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №6»
Проверку проводил:
Инспектор контрольно-счетного органа Новоалександровского городского округа Ставропольского края Е.В. Зырянова.
	Основание для проведения проверки:
Требование прокуратуры Новоалександровского района Ставропольского края от 27 июля 2018 года №22-26-2018.
	Цель проверки: 
	Соблюдение бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. 
Объект проверки:
Филиал муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №6».
Предмет проверки:
	Соблюдение бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд при использовании средств субсидии на проведение работ по замене оконных блоков в муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №6».
Проверяемый период деятельности:
Истекший период 2018 года.
Дата начала проведения проверки
01.08.2018 г.
Результаты проверки:
Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №6 (далее – МОУ СОШ №6) зарегистрировано в едином государственном реестре юридических лиц, ОГРН № 1022602820558, ИНН № 2615010977.
Место нахождения и юридический адрес: 356023, Ставропольский край, Новоалександровский район, село Раздольное, ул. Школьная, 49.
Филиал МОУ СОШ №6 находится по адресу: 356028, Ставропольский край, Новоалександровский район, станица Воскресенская, улица Школьная, 18.
Финансирование деятельности МОУ СОШ №6 осуществляется за счет средств бюджета Новоалександровского городского округа Ставропольского края.
Первоначально в бюджетной смете расходов на 2018 год в МОУ СОШ №6 расходы на проведение ремонтов не запланированы. 
Решением Совета депутатов Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 28 февраля 2018 года № 12/130 «О внесении изменений в решение Совета депутатов Новоалександровского городского округа Ставропольского края первого созыва от 12 декабря 2017 года № 9/80 «О бюджете Новоалександровского городского округа Ставропольского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» МОУ СОШ №6 выделены средства в сумме 63210,00 рублей на замену оконных блоков в фойе здания филиала МОУ СОШ №6 в ст. Воскресенской.
Для выполнения работ по замене окон МОУ СОШ №6 заключен договор от 26 марта 2018 г. с ИП Авдеев Николай Анатольевич на сумму 63210,00 рублей. 
Работы выполнены в срок, указанный в договоре (акт о приемке выполненных работ формы № КС-2, счет-фактура №843 от 26 марта 2018 г.).
Оплата по договору произведена в полном объеме (платежное поручение №876951 от 27.03.2018 г.).
Средства на ремонт цоколя здания филиала МОУ СОШ №6 из бюджета Новоалександровского городского округа не выделялись.
В мае 2018 года из краевого бюджета в бюджет Новоалександровского городского округа поступили средства субсидии на проведение работ по замене оконных блоков в муниципальных общеобразовательных организациях.
[bookmark: _GoBack]Уведомлением об увеличении бюджетных ассигнований №53 от 30.05.2018 года МОУ СОШ №6 доведены лимиты бюджетных обязательств в объеме 1 997 062,04 рублей на проведение работ по замене оконных блоков.
Изменения в план-график на 2018 год внесены своевременно 01.06.2018. 
Закупка проводилась конкурентным способом. Способ размещения заказа – электронный аукцион. 
Начальная (максимальная) цена контракта на выполнение работ по замене оконных блоков определена проектно-сметным методом на основании локально-сметного расчета, сметная стоимость работ составила 1 891 654,80 рублей.
Извещение № 0121600003818000100 и аукционная документация размещены на официальном сайте 21 июня 2018 года в сроки, установленные части 2 статьи 63 Закона №44-ФЗ.
По окончании срока подачи заявок 29.06.2018 08:00 было подано 8 заявок. Аукционной комиссией рассмотрены первые части заявок на участие в электронном аукционе и допущены к участию в электронном аукционе 6 участников. 
Протокол рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе размещен на официальном сайте своевременно: 29.06.2018.
В соответствии с протоколом проведения электронного аукциона минимальная цена контракта предложена участником №3 в сумме 1882196,53 рублей.
В результате рассмотрения вторых частей заявок соответствующей требованиям документации об аукционе признана вторая часть единственного участника аукциона (№3).
Согласно части 13 статьи 69 Закона №44-ФЗ аукцион признан несостоявшимся.
Протокол подведения итогов электронного аукциона размещен на официальном сайте своевременно: 02.07.2018.
По результатам размещения заказа на проведение работ по замене оконных блоков с обществом с ограниченной ответственностью проектно-строительной компанией «Аксиома» заключен муниципальный контракт от 13 июля 2018 года № №59/18-ЭА (далее – контракт). Требование части 9 статьи 83.2 Закона № 44-ФЗ о заключении контракта не ранее чем через 10 дней с даты размещения в единой информационной системе протокола подведения итогов электронного аукциона выполнено.
Информация о контракте размещена в реестре контрактов на официальном сайте 18 июля 2018 года. Требование части 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ о направлении в течение 5 рабочих дней информации о заключенном контракте для включения ее в реестр контрактов исполнено.
В соответствии с подпунктом 8.1 контракта срок выполнения работ - в течение 30 календарных дней с момента заключения Контракта. 
На момент проведения проверки работы завершены. Акт о приемке выполненных работ формы № КС-2 и справка о стоимости выполненных работ и затрат формы № КС-3 подписаны 31 июля 2018 года. Работы выполнены в срок.
В соответствии с подпунктом 2.4.3 контракта оплата производится в течение 15 рабочих дней со дня подписания сторонами актов выполненных работ, т.е. до 21 августа 2018 года.



Председатель  контрольно-счетного органа 
Новоалександровского городского округа 
Ставропольского края                                                                         О.В. Захарченко

Инспектор  контрольно-счетного органа 
Новоалександровского городского округа
Ставропольского края                                                                         Е.В. Зырянова





