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	Приложение 2


	
	к Плану мероприятий
(«дорожной карте») по содействию развитию конкуренции в

Новоалександровском городском округе Ставропольского края


ИНФОРМАЦИЯ

о текущей ситуации и проблематике на товарных рынках
в Новоалександровском городском округе Ставропольского края
1. Рынок услуг психолого-педагогического сопровождения

детей с ограниченными возможностями здоровья

В Новоалександровском городском округе в государственном бюджетном учреждении социального обслуживания «Новоалександровский комплексный центр социального обслуживания населения» функционирует   отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья (полустационарное и стационарное), которое оказывает услуги по социализации и реабилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. В 2018 году квалифицированную помощь получили 325   детей с ограниченными возможностями здоровья, имеющие различные нарушения в развитии зрения, слуха, интеллекта, опорно-двигательного аппарата (76 человек в стационарной форме, 192 человека в полустационарной форме и 57 человек на дому), им оказано 60053 услуги.
2. Рынок социальных услуг 
В Новоалександровском городском округе в 2018 году осуществляло деятельность 1 государственное учреждение социального обслуживания «Новоалександровский комплексный центр социального обслуживания населения», являющиеся поставщиками социальных услуг. В структуре учреждения 14 отделений:

7 отделений социального обслуживания на дому;

1 специализированное отделение социально медицинского обслуживания на дому;

1 отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов;

1 отделение срочного социального обслуживания;

1 отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья;

1 стационарное отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья;

1 социальный приют для детей и подростков «Солнышко»;

1 стационарное отделение социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на 25 мест

В течение 2018 года обслужено 3679 граждан, оказано 557293 услуги.

Получение доходов от оказания платных социальных услуг сдерживается недостаточной платежеспособностью населения Ставропольского края и высоким уровнем затрат на предоставление социальных услуг. По итогам 2018 года средняя стоимость содержания одного проживающего при предоставлении социальных услуг в Ставропольском крае в стационарной форме социального обслуживания составила: в стационарном отделении социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов -  24761,7 руб. в месяц, в отделении реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья – 56576,4 руб. в месяц, в социальном приюте для детей и подростков «Солнышко» - 49340,7 руб. в месяц. В форме социального обслуживания на дому средняя стоимость одного обслуженного – 492,3 рубля в месяц.
3. Рынок услуг по сбору и транспортированию

твердых коммунальных отходов

В соответствии с пунктом 1 статьи 246 Федерального закона от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» сбор, транспортирование, обработка, утилизация, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов на территории субъекта Российской Федерации обеспечиваются одним или несколькими региональными операторами.

На территории Новоалександровского района Ставропольского края деятельность по сбору и транспортированию ТКО осуществляет ООО «Эко-Сити» на основании соглашения заключенного с Министерством жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края. 

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2016 г. № 1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 641» (далее – порядок обращения с отходами) в целях обеспечения транспортирования твердых коммунальных отходов региональный оператор вправе привлекать операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами, осуществляющих деятельность по транспортированию твердых коммунальных отходов, на основании договора на оказание услуг по транспортированию твердых коммунальных отходов по цене, определенной сторонами такого договора, за исключением случаев, когда цены на услуги по транспортированию твердых коммунальных отходов для регионального оператора формируются по результатам торгов.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 3 ноября 2016 г. № 1133 «Об утверждении Правил проведения торгов, по результатам которых формируются цены на услуги по транспортированию твердых коммунальных отходов для регионального оператора» цены на услуги по транспортированию твердых коммунальных отходов для регионального оператора должны формироваться по результатам торгов в следующих случаях:

а) если в зоне деятельности регионального оператора образуется более 30,0 процента твердых коммунальных отходов (по массе отходов), образующихся на территории субъекта Российской Федерации;

б) если требование к формированию по результатам торгов цен на услуги по транспортированию твердых коммунальных отходов для регионального оператора было установлено при проведении конкурсного отбора регионального оператора и определено в соглашении, заключенном между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и региональным оператором.

По результатам проведения торгов в зоне деятельности регионального оператора ООО «Эко-Сити» было выбрано 2 оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Основной проблемой развития данного рынка является то, что принятый порядок обращения с отходами направлен на формирование управляющих организаций в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами. В соответствии с этим значительное количество коммерческих предприятий, которые раньше осуществляли транспортирование твердых коммунальных отходов, прекратили свою деятельность.

Административным барьером входа на рынок транспортирования твердых коммунальных отходов является требование Федерального закона от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» о лицензировании деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I-IV классов опасности. Лицензирование предоставляет право на осуществление хозяйственной деятельности в той или иной сфере, преодоление таковых барьеров требует от хозяйствующих субъектов временных и финансовых затрат, но в то же время лицензирование является одним из важных инструментов контроля качества различных видов деятельности со стороны государства.

Деятельность по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов V класса опасности лицензированию не подлежит.

Экономические барьеры входа на рынок транспортирования твердых коммунальных отходов выражаются в следующем:

технологический цикл по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов включает в себя: сбор в контейнеры, из контейнеров отходы перегружаются в мусоровозы, которые перевозят их к местам временного накопления, обезвреживания (утилизации) или захоронения;

для осуществления перегрузки твердых коммунальных отходов из контейнеров и их дальнейшей перевозки требуется специализированная техника (мусоровозная техника), которая первоначально требует немалых финансовых вложений при длительных сроках окупаемости этих вложений.

При больших сроках окупаемости капитальных вложений возможности для развития и расширения бизнеса ограничены, поскольку предприятие не получает чистой прибыли, все заработанные средства направляются на погашение денежных обязательств. 

4. Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды
В 2018 году в Новоалександровском городском округе Ставропольского края кассовый расход бюджетных средств направленных на реализацию мероприятий по формированию современной городской среды составил 33641,416 тыс. рублей. Работы по благоустройству проводились на территории общественного объекта «Парк имени Л. Толстого» в городе Новоалександровске. Все работы завершены. Проведены публичные мероприятия по их открытию.

Помимо этого, в 2018 году на территории Новоалександровского района Ставропольского края реализованы мероприятия в рамках проектов местных инициатив на реализацию которых направлено 12158,0 тыс. рублей бюджетных средств.

Доля выручки организаций частной формы собственности на рынке благоустройства городской среды в среднем по в Новоалександровскому городскому округу Ставропольского края составила более 100,0 процентов, что говорит о высокой конкурентной среде. 

Чистоту придомовых территорий многоквартирных домов на соответствующих территориях Ставропольского края обеспечивают управляющие компании, имеющие лицензии на соответствующий вид деятельности (по управлению многоквартирными домами), силами штатных работников по санитарной очистке, либо с привлечением третьих лиц по договорам.
5. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме

Современное жилищно-коммунальное хозяйство Новоалександровского городского округа Ставропольского края – это многоотраслевой комплекс, который включает в себя взаимозависимые, но в то же время достаточно автономные, предприятия и организации производственной сферы. Рынок жилищно-коммунальных услуг характеризуется наличием конкурентных и монопольных сегментов. В силу технологических ограничений объектов жилищно-коммунального хозяйства часть сфер рынка имеют низкую возможность развития конкуренции. К конкурентным сферам в жилищно-коммунальном комплексе можно отнести деятельность по управлению многоквартирными домами.

По состоянию на 01 июня 2018 года на территории Новоалександровского района Ставропольского края осуществляли деятельность 15 организаций жилищно-коммунального комплекса, в том числе 2 управляющих компаний, 6 организаций, осуществляющих водоснабжение, водоотведение и очистку сточных вод (из них 2 – частной формы собственности), 2 организации по электроснабжению, 2 организации по теплоснабжению, 1 организация по газоснабжению, 1 организация по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов, 4 многоотраслевых организаций. В отрасли работает более 1,0 тыс. человек. 

В управлении управляющих компаний находится 21 дом общей площадью 43,5 тыс. кв. метров (17,8 процента), 97 домов общей площадью 47,7 тыс. кв. метров   – в непосредственном управлении собственников помещений (82,2 процента).

По состоянию на 01 января 2019 года со способом управления многоквартирным домом определились собственники 96,0 процента домов от общего количества домов, которые обязаны выбрать способ управления.

Административным барьером входа на рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме является необходимость получения лицензии на предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами в соответствии с Федеральным законом от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».

Экономический барьер входа на рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме связан с финансовыми затратами, которые хозяйствующему субъекту необходимо произвести еще до начала своей деятельности.

Можно сделать вывод, что барьеры для входа на рынок новых управляющих организаций преодолимы, рынок развивается. Следует отметить, что на конкуренцию и уровень развития рыночных отношений в жилищной сфере значительное влияние оказывает объем знаний (в том числе юридических) граждан и наличие общедоступной информации. 

Одной из проблем развития данного рынка является высокий уровень износа основных фондов, в связи с чем растет необходимость привлечения частных инвестиций в сферу жилищно-коммунального хозяйства в целях решения задач по модернизации, реконструкции, строительству объектов коммунальной инфраструктуры посредством механизмов государственно-частного, муниципально-частного партнерства.

Условиями для развития конкуренции на рынке услуг жилищно-коммунального хозяйства являются повышение качества оказания услуг на рынке управления жилищным фондом за счет допуска к этой деятельности организаций, на профессиональной основе осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами, а также побуждение граждан для более открытого и действенного участия в процессе принятия решений в сфере управления жилищным фондом.

Требования законодательства о привлечении на конкурсной основе подрядных организаций на выполнение работ по текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, отсутствуют, в связи с чем, указанные работы выполняются управляющими организациями (управляющие компании, товарищества собственников жилья, жилищно-строительные кооперативы) собственными силами, либо с привлечением ими третьих лиц по договорам подряда. 

На конкурсной основе подрядные организации привлекаются в случае, если такое условие установлено собственниками помещений в договоре управления многоквартирным домом, уставом товариществ собственников жилья, жилищно-строительных кооперативов, либо решением общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.
6. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным
транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок

Организация перевозок пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Новоалександровского городского округа осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Перевозчики осуществляют деятельность на основании договоров на право выполнения регулярных перевозок пассажиров по муниципальным маршрутам Новоалександровского городского округа.

Органами местного самоуправления края проводятся открытые конкурсы на право осуществления регулярных перевозок по муниципальным маршрутам. 

Однако, в настоящее время в некоторых населенных пунктах Новоалександровского городского округа слабо развита организация перевозок пассажиров. Это связано с глобальной автомобилизацией населения и в результате индивидуальные предприниматели отказываются принимать участие в открытых конкурсах, объявленных органами местного самоуправления, по причине низкого пассажиропотока и убыточности маршрутов.
Во избежание социальной напряженности администрацией Новоалександровского городского округа края проводится мониторинг загруженности маршрутов движения автомобильного транспорта и корректируется расписание движения автомобильного транспорта по муниципальным маршрутам на территории Новоалександровского городского округа.
7. Рынок услуг связи, в том числе услуг по предоставлению
широкополосного доступа к информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет»
Предоставление услуг связи на территории городского округа Ставропольского края оказывают следующие операторы связи:
- оператор фиксированной телефонной связи – Ставропольский филиал публичного акционерного общества междугородной и международной электрической связи «Ростелеком» (далее – ПАО «Ростелеком»), занимающий существенное положение в сети связи общего пользования; 

- операторы подвижной радиотелефонной связи – Ставропольский филиал публичного акционерного общества «ВымпелКом» (далее – ПАО «ВымпелКом») (торговая марка Билайн), Ставропольское региональное отделение Кавказского филиала публичного акционерного общества «МегаФон» (далее – ПАО «МегаФон») (торговая марка МегаФон) и филиал публичного акционерного общества «Мобильные ТелеСистемы» в Ставропольском крае (далее – ПАО «МТС») (торговая марка МТС);

- оператор почтовых услуг связи – Управление федеральной почтовой связи Ставропольского края – филиал федерального государственного унитарного предприятия «Почта России» (далее – ФГУП «Почта России»);

- оператор телерадиовещания федерального значения – филиал федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» «Ставропольский краевой радиотелевизионный передающий центр» (далее – филиал ФГУП РТРС «Ставропольский КРТПЦ»).

Сеть связи общего пользования ПАО «Ростелеком» в городском округе построена на 5 цифровых и 9 аналоговых автоматических телефонных станциях (далее – АТС). Уровень цифровизации АТС в районе составляет 76,2%. Данная сеть связи позволяет оказывать организациям и физическим лицам района весь спектр телекоммуникационных услуг, а именно:

местная телефонная связь; внутризоновая связь; междугородная и международная телефонная связь; проводное радиовещание; услуги связи, оказываемые с помощью таксофонов; телеграфная связь; широкополосный доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет»); дополнительные виды услуг на базе электронных АТС.

ПАО «Ростелеком», являясь крупнейшим национальным оператором связи, выбрано единственным универсальным оператором связи, на которого возложены задачи по поддержке существующей инфраструктуры универсальных услуг связи, включающей таксофоны, а также по обеспечению возможности широкополосного доступа к сети «Интернет» на скорости не менее 10 Мбит/сек в точках доступа, расположенных в населенных пунктах с численностью населения от 250 до 500 жителей.

Операторами подвижной радиотелефонной связи на территории 
14 населенных пунктов Новоалександровского городского округа установлены 106 базовых станций подвижной радиотелефонной связи стандарта 2G и 3G из них: ОАО «МТС» 49 шт., ПАО «ВымпелКом» – 40 шт., и ПАО «МегаФон» – 17 шт.

Услуги почтовой связи населению городского округа оказывают 19 отделений почтовой связи ФГУП «Почта России». Отделениями почтовой связи оказываются следующие почтовые услуги: пересылка простой, заказной корреспонденции, бандеролей, посылок, ускоренных почтовых отправлений, пересылка денежных переводов, доставка пенсий, пособий населению. В целях своевременной доставки почтовой корреспонденции жителям, почтальонам выданы велосипеды. 

Также, на территории городского округа услуги почтовой связи общего пользования оказывают альтернативные операторы почтовой связи: PONY EXPRESS, DIMEX, DHL, DPD. Услуги эфирного телерадиовещания населению предоставляет филиал ФГУП РТРС «Ставропольский КРТПЦ». В городском округе 100% населения района имеют возможность принимать программы цифрового телевизионного вещания как эфирного так и спутникового сигналов.

Наибольшая доля в структуре доходов от услуг связи принадлежит подвижной радиотелефонной связи (более 50,0 процента) и услуг по присоединению и пропуску трафика (более 20,0 процента). На услуги местной и дальней связи приходится более 12,0 процента, услуги по почтовой и специальной связи более 6,0 процента, документальной электросвязи более 8,0 процента.

В настоящее время операторами подвижной радиотелефонной связи активно ведется строительство базовых станций подвижной радиотелефонной связи 4 поколения, а также планируется строительство базовых станций подвижной радиотелефонной связи 5 поколения, способных предоставлять доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на скорости более 5 Гбит/сек. 

Вместе с тем, проблемным на рынке услуг связи остается вопрос недостаточного инвестирования в строительство сетей мобильной связи в малых населенных пунктах Новоалександровского городского округа. В настоящее время на территории Новоалександровского района Ставропольского края. В 7 населенных пунктах с численностью населения от 150 человек отсутствует волоконно-оптическая инфраструктура передачи данных, что исключает возможность пользования услугами широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
8. Рынок жилищного строительства (за исключением
индивидуального жилищного строительства)

По состоянию на 01.06.2019 года в очереди на улучшение жилищных условий в городском округе состоят 72 семьи (216 чел.), в том числе молодых семей – 35 человек. Выделяемых субсидий для обеспечения потребности нуждающимся категориям граждан, недостаточно. Новоалександровский городской округ участвует в программах, исходя из фактической возможности софинансирования субсидий из бюджета. 
В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» в период 2018 года улучшены жилищные условия 13 семей, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов 6 семей.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» и федеральной целевой программы «Жилище» улучшены жилищные условия 19 семей, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.

Для достижения целевого показателя национального проекта «Жилье и городская среда» по увеличению объема жилищного строительства в 2019-2024 годах в Новоалександровском городском округе необходимо ввести 33,5 тыс. кв. метров и обеспечить в 2024 году ввод жилья в объеме 10 тыс. кв. метров жилья. В 2019 году намечается ввод 6,5 тыс. кв. метров, в 2020 году – 7,5 тыс. кв. метров, в 2021 году – 7,8 тыс. кв. метров. 

Основным фактором, влияющим на показатель ввода жилья, является изношенность и отсутствие резервных мощностей и объектов инженерной инфраструктуры, в целях снижения стоимости 1 кв. метра жилья в рамках реализации мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства планируется использовать финансовую поддержку на строительство инженерных сетей для территорий комплексного освоения.

Административными барьерами входа на рынок жилищного строительства (за исключением индивидуального жилищного строительства) является необходимость вступления в саморегулируемую организацию в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства (далее – СРО) и получение допуска СРО.

Экономический барьер входа на рынок жилищного строительства (за исключением индивидуального жилищного строительства) связан с финансовыми затратами, которые хозяйствующему субъекту необходимо произвести еще до начала своей деятельности.
9. Рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования)

На территории Новоалександровского городского округа проходит сеть автомобильных дорог общего пользования протяженностью 696,5 км, из них 132,6 км – региональные и 563,9 км – дороги местного значения.

Опережение темпов роста интенсивности движения на автомобильных дорогах по сравнению с увеличением протяженности и пропускной способности автомобильных дорог приводит к росту уровня аварийности на сети автомобильных дорог общего пользования местного значения. Для обеспечения эффективного транспортного и пассажирского сообщения, требуется техническое усовершенствование перегруженных участков автомобильных дорог и искусственных сооружений на них и приведение их в соответствие с нормативными требованиями по транспортно-эксплуатационным показателям. Повышается себестоимость грузоперевозок, осуществляемых по автомобильным дорогам, имеющих транспортно-эксплуатационные показатели, не соответствующие нормативным требованиям, а безопасность движения ухудшается. Учитывая вышеизложенное, в условиях ограниченных финансовых средств стоит задача их оптимального использования с целью максимально возможного снижения количества проблемных участков автомобильных дорог и сооружений на них.

В этих целях администрацией Новоалександровского городского округа разработана муниципальная программа «Развитие дорожной сети, обеспечение безопасности дорожного движения и транспортное обслуживание населения в Новоалександровском городском округе Ставропольского края».

В целях реализации мероприятий программы Советом депутатов Новоалександровского городского округа создан Дорожный Фонд, ежегодно предусматривающий использование бюджетных средств Новоалександровского городского округа Ставропольского края в целях проведения комплекса ремонтно-восстановительных работ на подведомственной дорожной сети и обеспечения безопасности дорожного движения. По результату участия в государственных программах Ставропольского края, в обозначенных целях на условиях софинансирования администрацией Новоалександровского городского округа Ставропольского края ежегодно привлекаются средства краевого бюджета.

В результате проведения комплексного обследования дорожной сети установлено, что доля автомобильных дорог, находящихся в собственности Новоалександровского городского округа, не отвечающих нормативным требованиям, составляет: вне населенных пунктов -36,9% или 56,6 км; в населенных пунктах – 77,2 % или 317,0 км.
Таким образом, автомобильные дороги, находящиеся в собственности Новоалександровского городского округа, нуждаются в срочном производстве ремонтных работ.
10. Рынок архитектурно-строительного проектирования

           В 2018 году в Новоалександровском городском округе заключено 2 муниципальных контракта на выполнение работ по архитектурно-строительному проектированию с организациями частной формы собственности на сумму 5297,70 тыс. рублей.

Административными барьерами входа на рынок архитектурно-строительного проектирования являются:

- необходимость вступления в СРО и получение допуска СРО;

- требование прохождения множества процедур, включая различные согласования и получение исходных условий для проектирования. В случае, когда объект не подключается к газораспределительным или тепловым сетям, количество процедур на этапе проектирования остается практически неизменным. Это объясняется тем, что на этапе проектирования подавляющая часть процедур относится к получению исходных данных для проектирования и выполнения инженерных изысканий (около 50,0 процента).

Экономический барьер входа на рынок архитектурно-строительного проектирования связан с финансовыми затратами, которые хозяйствующему субъекту необходимо произвести еще до начала своей деятельности.

11. Рынок реализации сельскохозяйственной продукции

В систему агропромышленного комплекса Новоалександровского городского округа входят 385 сельскохозяйственных предприятий, из них 35 крупных сельхозпредприятий.  По данным статистического учета в Новоалександровском городского округа ведут свою деятельность 348 фермерских хозяйств, обрабатывая 38,6 тыс. га, что составляет 23% от общей площади пашни в районе. 
 При этом неуклонно растет доля продукции крестьянских хозяйств в общем объеме производства сельскохозяйственной продукции.     КФХ в 2018 году произвели: зерна – 163тыс.тонн, что составляет 30% от общего валового сбора в районе (535 тыс. т.), подсолнечника – 14,8 тыс. тонн, что составляет 37% от общего валового сбора (40 тыс. тонн.), сахарной свеклы – 104,1 тыс. тонн, что составляет 22% от общего валового сбора (456,7 тыс. т.). Доля малых форм хозяйствования (КФХ и ЛПХ) в производстве молока составляет 60 процентов, в производстве овощей и картофеля – до 67 процента.

Основными проблемами развития конкуренции на рынке реализации сельскохозяйственной продукции являются отсутствие крупных стабильных каналов реализации сельскохозяйственной продукции для вовлечения сельскохозяйственных товаропроизводителей в конкурентную борьбу и отсутствие прямых взаимосвязей между производителями и потребителями продукции.

Одним из решений может стать развитие кооперации для субъектов малого и среднего предпринимательства в сельском хозяйстве.
12. Сфера наружной рекламы

На территории Новоалександровского городского округа на сегодняшний день осуществляют деятельность в сфере наружной рекламы 6 субъектов предоставляющих товары и услуги, что в полной мере обеспечивает потребность в данном виде услуг.

Государственные и муниципальные предприятия, предоставляющие услуги по наружной рекламе, на территории округа отсутствуют.

Административным барьером входа на рынок услуг в сфере наружной рекламы является регламентированный порядок ведения рекламной деятельности в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе», которым определено, что заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется на основе торгов (в форме аукциона или конкурса), проводимых органами государственной власти, органами местного самоуправления или уполномоченными ими организациями в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Порядок предварительного согласования схемы размещения рекламных конструкций и вносимых в нее изменений установлен постановлением Правительства Ставропольского края от 11 сентября 2013 г. № 335-п «Об утверждении Порядка предварительного согласования схем размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в собственности Ставропольского края или муниципальной собственности, и вносимых в них изменений».

Заключение договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящемся в государственной и муниципальной собственности на территории Новоалександровского городского округа, осуществляется на основе торгов, проводимых в форме аукциона.

Органами местного самоуправления края приняты административные регламенты, устанавливающие порядок и сроки выдачи разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
_________________
